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AUTOBUSY Z VYSOKÉHO MÝTA PŘEPRAVUJÍ 

CESTUJÍCÍ JIŽ 90 LET   
Iveco Czech Republic si v letošním roce připomíná významné výročí 
v historii firmy, 90 let od vyrobení prvního autobusu. Požádali jsme 
při této příležitosti o rozhovor generálního ředitele akciové společnosti 
Iveco Czech Republic, Jiřího Vaňka.   

Jak na toto výročí firma navazuje?   

Od založení firmy v roce 1895 Josefem Sodomkou uplynulo 
více než 120 let a letos si připomínáme i kulaté devadesátiny od 
vyrobení prvního autobusu. Od té doby se odehrálo mnoho věcí. 

Firma byla, jako všechny podniky v té době, v roce 1948 zestátněna a vznikl národní podnik 
Karosa. V roce 1993 byla Karosa privatizována francouzským Renaultem. O deset let později 
se většinovým vlastníkem stala firma Iveco a posléze v roce 2007 změnila Karosa svůj název 
na Iveco Czech Republic, a. s.   

Firmě se v posledních letech daří, dosahujete rekordních čísel a navyšujete export... 

Usilovnou prací se nám daří naplňovat strategický plán, který jsme si před několika lety 
vytyčili a spolu s kvalitním výrobkem a vysoce zodpovědným týmem jej nyní realizujeme. 
Jsme součástí skupiny CNH Industrial, celosvětového lídra v oblasti vývoje a prodeje 
zemědělských a stavebních strojů, vojenské techniky a užitkových vozidel, jako jsou trucky, 
hasičská technika či právě autobusy. Naše výrobky vyvážíme do mnoha zemí a loni jsme 
postoupili na lichotivou sedmou příčku žebříčku největších českých exportérů.       

Jaké modely autobusů tedy ve Vysokém Mýtě vyrábíte v současné době?   

V novodobé historii navazujeme úspěšnou řadou autobusů Crossway, kterou průběžně 
obohacujeme o nové modely, jako například novinky Crossway Low Entry na zemní plyn 
a bioplyn,  Crossway Low Entry v třínápravovém provedení a délce 15 metrů či turistický 

Rozhovor měsíce

Nový model autobusu - Crossway Low Entry ve třínápravovém provedení a délce 15 metrů.  
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Evadys. Jsme velmi pyšní, že nejsme pouhou montovnou, ale po celou dobu sto dvaceti let 
naší historie jsme zde vždy měli a stále máme vlastní vývoj. Ten současný je velmi technicky 
a investičně náročný, neobejdeme se bez standardizace komponentů a synergiemi ve 
společném vývoji v rámci koncernu. 

Kolik zaměstnanců nyní máte a kolik chcete ještě přijmout? 

Nyní máme zhruba 3 600 zaměstnanců, z nichž část je agenturních. Prakticky neustále však 
zvyšujeme poměr ve prospěch kmenových zaměstnanců, nabíráme zaměstnance na řadu 
zajímavých postů a oborů od konstruktérů a technologů po lakýrníky, svářeče či elektrikáře. 
Současná situace na trhu práce nám není příliš nakloněna, nicméně solidní sociální 
a platové podmínky, řada benefitů, dobrý pracovní kolektiv a důstojná reputace značky 
s výraznou historickou tradicí jsou zajímavé pro řadu nových zájemců o zaměstnání u nás.   

V roce 2018 obdržela akciová společnost Iveco Czech Republic ocenění Firma roku 

v automobilovém průmyslu. Co pro vás toto ocenění znamená?   

Ocitnout se v tak vybrané společnosti firem, které Sdružení automobilového průmyslu 
České republiky AutoSAP nominovalo na Firmu roku, je pro nás velkou ctí. Autobusy jsou 
velmi specifickým výrobkem. Nedají se vyrábět na sklad, protože existuje takové množství 
kombinací a různých variant i základních charakteristik, o barevném provedení ani nemluvě, 
že nelze předem určit, co bychom na sklad vlastně měli vyrobit. Proto do výroby zařazujeme 
výhradně autobusy, které již mají svého zákazníka a konkrétní technickou specifikaci. Na 
evropském trhu linkových autobusů činí náš podíl přes 42 %, a to je velmi zavazující. Zákazníci 
našim vozidlům věří a my jim i nadále chceme poskytovat ty nejlepší výrobky.   

Daří se vám získávat i nové objednávky?   

Předtím, než se autobus dostane do výroby, musí být řádně vysoutěžen ve výběrových 
řízeních.  V těch musíme uspět často v konkurenci třeba i deseti jiných výrobců. Je to 
tedy dlouhodobý a velmi intenzívní proces. Zajistit výrobnímu závodu přísun objednávek 
pro naplnění současného výrobního tempa 19 autobusů denně není vůbec jednoduchá 
záležitost. Nicméně se nám daří tento proces držet pod kontrolou a řadit autobusy do 
výroby tak, abychom vyhověli potřebám našich zákazníků.  Díky Iveco Czech Republic se 
Česká republika dokonce pyšní světovým prvenstvím v počtu autobusů vyrobených na 
jednoho obyvatele. Město Vysoké Mýto má tedy v tomto kontextu zcela výjimečný unikát.    

Investujete do výrobního závodu?   

V letech 2015 - 2017 jsme výrazně investovali v řádech desítek milionů Eur a modernizovali 
vysokomýtský výrobní závod. Vybudovali jsme nové velkokapacitní parkoviště pro 600 
osobních vozidel našich zaměstnanců, ale zejména jsme výrazně rekonstruovali svařovnu, 
rozšířili lakovnu, integrovali další robotizovaná pracoviště a upravili řadu dalších provozů. 
Jsme tedy připraveni držet nastavenou laťku vysoké kvality našich výrobků a přinášíme na 
trh i nové modely autobusů Iveco.   

Existence takové firmy ve městě vytváří i specifika života v něm, jeho charakter... 

Jsme si vědomi naší sociální zodpovědnosti v regionu. Firma, která zaměstnává tři a půl 
tisíce zaměstnanců a působí ve dvanáctitisícovém městě, logicky jeho život ovlivňuje. 
Většina vysokomýtských rodin má svého zástupce či alespoň příbuzného, který pro nás 
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pracuje. Kromě toho k nám za prací lidé dojíždějí z okolních obcí i z větších měst, jako jsou 
Pardubice, Hradec Králové, Litomyšl, Ústí nad Orlicí, Choceň a další. Ve špičkách využíváme 
i zaměstnanců zahraničních.   

Jaká je z vašeho pohledu spolupráce s vysokomýtskou radnicí?   

Myslím, že máme velmi dobré vztahy. Daří se nám řešit rozličné technické záležitosti 
a společně připravovat kulturní, společenské a sportovní akce pro občany města a regionu 
za naší významné finanční a organizační pomoci. Iveco Czech Republic rovněž každoročně 
finančně podporuje neziskové organizace, jako jsou školy, učiliště, muzea, Vysokomýtskou 
kulturní, sportovní a zájmové kluby. Prostředky, které máme vyčleněny pro sponzorství 
neziskových organizací, se snažíme investovat primárně přímo ve Vysokém Mýtě, chceme 
tím podpořit právě místní infrastrukturu a možnost rozvoje a vzdělávání dětí i dospělých. 
Jediným dlouhodobě nedořešeným a stále otevřeným bodem, kde bohužel zatím nenastal 
významnější posun, je otázka společně provozované zkušební dráhy na vysokomýtském 
letišti. Věřím, že se k této problematice vrátíme s novým zastupitelstvem.   

Spolupracujete se školami?  

Samozřejmě, spolupracujeme s několika univerzitami, školami a učilišti. Nejedná se pouze 
o finanční, ale i o materiální podporu. Studenti mají v naší firmě možnost praxe, nabízíme 
vedení diplomových prací pro studenty vysokých škol a umožňujeme exkurze školám, 
odborným uskupením či pro ně dokonce pořádáme semináře a školení.   

Nezapomínáte na vaše bývalé zaměstnance?   

Naopak. Máme velkou radost, že bývalí zaměstnanci „svojí“ firmou stále žijí, sledují 
její počínání, fandí nám a velmi rádi využívají možnosti společného setkávání, které 
organizujeme na přelomu roku či u příležitosti dne otevřených dveří. Nicméně koncem roku 
tradičně organizujeme i setkání s našimi aktivními zaměstnanci. A dokonce každoročně 
zveme i vysokomýtské zastupitele, abychom jim sdělili novinky z firmy, aby věděli, co se 
u největšího zaměstnavatele v regionu za uplynulý rok událo, jaké máme další záměry 
a třeba i s čím bychom potřebovali pomoci.   

Jakou výrobu očekáváte za letošní rok?  

Loňský rok 2017 byl pro naši firmu historicky rekordním, 4 104 vyrobených autobusů 
je největším výrobním a obchodním úspěchem za dobu existence vysokomýtské firmy. 
Budeme se snažit i letos dosáhnout podobného výsledku.   

Zaznamenáváte poptávku po alternativních pohonech autobusů?   

Pohonný systém autobusů je závislý jak na konkrétní kategorii autobusů, tak i na teritoriu, 
kde budou jezdit. Různé trhy mají i odlišný legislativní rámec a specifika podnebí či 
zvyklostí zákazníků. V městském provozu však dlouhodobě převažuje poptávka po 
alternativních pohonech. Iveco je již 20 let lídrem na poli alternativních pohonů a nabízí 
vyspělá řešení. V základní nabídce samozřejmě máme stále i dieselové vysoce ekologické 
autobusy Euro 6 s patentovaným systémem Hi-SCR. Euro 6 samo o sobě prochází několika 
etapami, jejichž kritéria se neustále zpřísňují. Již nyní pracujeme na takzvaných „step D“ 
a „step E“. Zákazníkům, kteří přesto trvají na alternativních palivech, můžeme nabídnout 
úpravu například pro provoz na CNG, HVO či GTL.   
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Prodáváte také autobusy na zemní plyn?   

Iveco je velkým propagátorem pohonu na plyn a bioplyn. Jsme historicky největším 
evropským výrobcem autobusů na zemní plyn. Doposud jsme vyrobili téměř 6 000 vozidel, 
zejména v provedení nízkopodlažních autobusů Agora, Citelis či současný Urbanway. Nyní 
jsme tuto obchodní nabídku rozšířili o Crossway Low Entry Natural Power pro provoz na 
CNG či bioplyn, ten jsme představili na podzim 2017 na autosalonu v Kortrijku a již nyní jej 
sériově vyrábíme ve Vysokém Mýtě.   

Poslední dobou se hodně hovoří o elektromobilitě. Jste na ni připraveni?   

Zákazníci, kteří inklinují k elektromobilitě, mohou být osloveni naší koncernovou nabídkou 
diesel-elektrických hybridních autobusů, kterých jsme prodali již více než tisíc a máme 
zde tudíž velké zkušenosti. Také jsme zákazníkům v Evropě dodali již několik stovek 
trolejbusů, což je v podstatě nejstarší, sto let známé řešení elektrického autobusu. V našich 
sesterských výrobních závodech, jakožto zcela nově se rozvíjející segment trhu, vyrábíme 
i lithio-bateriové autobusy.   

Kam dále směřujete a jaké jsou plány pro nejbližší budoucnost?   

Nové technologie, měnící se požadavky trhů a neustále se zostřující konkurence nás nutí 
investovat do inovačního procesu výrobků i technologií, abychom setrvali na velmi těžce 
vydobytých pozicích. Zároveň musíme být velice obezřetní, protože náročný trh nám 
nepromine žádný přehmat, trh práce nám není nakloněn, ale my potřebujeme naše výrobky 
udržet konkurenceschopné a chceme i nadále uspokojovat očekávání našich zákazníků.   

Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho úspěchů.   

Také děkuji za příležitost přinést nové informace ze života firmy a přeji občanům Vysokého 
Mýta, abychom zde žili v konstruktivní symbióze a zajistili městu i firmě další rozvoj 
a úspěšnou budoucnost.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.

Pohled do výrobní haly firmy Iveco. 
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Vitrinka

Podle numerologů je osmička nejsilnějším číslem. Je to číslo peněz, vůle, organizačních schop-
ností, je spojena s touhou po moci, slávě, penězích i sexu. Současně je to číslo představující 
osud, rovnováhu a spravedlnost. Ležatá osmička symbolizuje nekonečno. Našli bychom další 
desítky vyjádření, které jsou spojovány s číslem 8. A rok s osmičkou na konci – 2018 – už je téměř 
v cílové rovince. I proto jsme přinášeli  zajímavosti, pozoruhodnosti, velké i malé události spo-
jené s Vysokým Mýtem a číslicí osm v letopočtu. Také si všímáme toho, co a jak se odehrávalo 
i v jednotlivých dekádách orámovaných touto cifrou: nyní se ohlížíme za obdobím 1998 – 2007.
 
AUTOBUS NEKUPUJE ŽENA, TAKŽE BARVA URČITĚ NEROZHODUJE
Před dvaceti lety to s Karosou ve Vysokém Mýtě nevypadalo právě růžově. Stačilo se 
podívat na počty vyrobených autobusů, které opouštěly brány závodu, nedosahovaly ani 
čtyřmístného čísla.
Hledání spasitele by každý člověk mohl vidět jinak, na jednom by se však – snad – shodli: do 
světlejší až zářivé budoucnosti firmy rázně promluvil typ autobusů s označením řada 900. 
Výrazně se na ni podílel Petr Stříteský, který vedl v té době konstrukční práce na této řadě.
„Když dostanete takový úkol, hlavním limitem pro něj jsou peníze,“ uvědomuje si muž, který 
je s největším zaměstnavatelem ve městě spojen už 33 let. Ty ostatně byly klíčové i v době 
jeho nástupu do podniku, který se řídil centrálním socialistickým plánováním. „Stát nám 
tehdy zadal unifikaci pro autobusy a trolejbusy. Vyrobili jsme pár prototypů a tím také naše 
snažení skončilo,“ vzpomíná už bez nostalgie v hlase. Nicméně ještě jedna poznámka je 

Petr Stříteský, šéf konstrukce a vývoje pro meziměstské a dálkové autobusy.
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pro toto období důležitá: „Výroba tehdy a nyní – to se vůbec nedá srovnat. Zákazník dostával 
jednu barvu, jednu potahovou látku na sedadla, prostě uniformita. Dnes vyrobíme v průměru 
totožný tak dva a půl autobusu, každý kus je tak vlastně skoro originálem.“
A protože peníze vládly i při startu řady 900, pustil se Petr Stříteský a jeho tým do vylep-
šování osvědčeného předchůdce s označením 700. „Změnili jsme předek auta, vylepšili elek-
triku, agregáty. Začali jsme s městskými autobusy, pak se přidaly linkové a dálkové.“ A stačí se 
opět podívat na výrobní čísla Karosy a je jasné, že cesta vedla správným směrem.
Nikoho nepřekvapí, že do chodu továrny ve východních Čechách postupně stále více 
zasahoval francouzský majitel Renault. „Nejdříve nás nechávali žít, důležité bylo, že jsme 
vydělávali,“ vybavuje si šéfkonstruktér první roky vlády firmy z jihu Evropy. Renault však 
chtěl více pronikat i na další trhy, včetně svého domácího... „Tam nám hodně pomohla 
výroba školních autobusů. Ty totiž ve Francii patří k tradičnímu životnímu stylu, ale v 80. letech 
přišla série nepříjemných havárií s osudovými následky, a tak se výrazně zpřísnily předpisy, 
včetně stáří vozů.“
Nejdříve si Francouzi mysleli, že si vystačí s vlastními výrobky. Ale vysoká cena odrazovala 
zákazníky, a tak pomoc přišla z Vysokého Mýta. „Modernizovanou řadou školních autobusů 
Récréo jsme zaplnili francouzský trh na konci 90. let. Ještě předtím jsme však museli reagovat 
na jejich zvláštnosti. Za volant těchto vozidel velmi často usedají ženy, také jsme se museli 
přizpůsobit například tomu, že jsou zvyklí na šestistupňovou převodovku na rozdíl od našich 
pěti rychlostí,“ vybavuje si Petr Stříteský jedny z hlavních změn, které postupně v této pro-
dukci nastaly.
A pak už je to skoro jako v pohádce. Autobusy z Vysokého Mýta zaplavují velkou část staré-
ho kontinentu: kromě „domovské“ Francie se rozpínají do Německa, Švýcarska, skandináv-
ských zemí, v dalších letech pak ovládají i východoevropský trh.
Konstruktéři jako Petr Stříteský hrají velmi důležitou roli při „narození“ nového typu autobu-
su, nicméně... „První přichází marketing, vychází z požadavku zákazníků, z jejich přání, z trendů 

VÝROBA AUTOBUSŮ

1988  3329 kusů

1990 3178 kusů

1991 1629 kusů

1992 945 kusů

1995 897 kusů

1997 973 kusů

1999 1155 kusů

2001 1319 kusů

2003 1522 kusů

2004 1703 kusů

2017 4104 kusů

Kloubové autobusy řady 900 byly k vidění v pražské
i brněnské městské dopravě.
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na trhu. Pak už jsme tu my, abychom je lehce korigovali a občas vraceli do reality,“ vysvětluje 
s úsměvem, který jasně naznačuje, že takových „bitev“ už má pár za sebou. „Prodej a nákup 
autobusů má výrazně jiná pravidla než osobní auta. Tady nehraje roli barva, která se líbí ženě, 
když jde rodina do autosalonu, ale celkové náklady na provoz busu. Zákazník se rozhoduje 
nejen podle ceny, ale i podle servisu, počtu plánovaných najetých kilometrů za rok, podle toho, 
jak dlouho chce vozidlo mít, za kolik by ho pak chtěl prodat,“ vyjmenovává klíčové momenty 
zákazníkova pohledu.
Petr Stříteský, absolvent VUT v Brně, už dnes nesedá k prknu, ani k počítači, kde vznikají 
nové návrhy. Jako šéf konstrukce a vývoje pro meziměstské a dálkové autobusy v celém 
holdingu se potkává i s odborníky ve Francii. „Volí trochu jiný způsob výchovy konstruktérů, 
než třeba preferujeme u nás, ale každý má prostě svoje metody. Myslím, že mojí velkou výhodou 
je už nyní to, že občas stačí jeden pohled na návrh a hned říkám: tudy nepůjdeme, to už jsme 
vyzkoušeli a je to slepá cesta,“ naznačuje zkušený odborník jeden ze způsobu své vlastní 
výchovy potencionálních následovníků.
Když mluví o práci konstruktérů, když vzpomíná na to, kolik typů autobusů má vlastně 
za sebou, je zřejmé, že se mu jeho práce stala koníčkem. „Můj otec učil v autoškole, takže 
už tehdy jsem k autům přičichl asi víc, než třeba moji pozdější spolužáci na automobilové 
průmyslovce v Mladé Boleslavi. Ale i na pravidelných setkáních, která děláme, je vidět, že nám 
tahle škola dala opravdu dobré základy,“ posílá na dálku Petr Stříteský velkou pochvalu do 
města automobilů.
Takže i proto – pro práci dobrých a velmi dobrých konstruktérů – se Karosa z nelehkého 
období před dvaceti lety stala tím, kdo udává tón na evropském trhu.

Jiří Nygrýn

 

TAK ŠLA KAROSA A JEJÍ ROKY
1988 – Karosa se z národního podniku mění na státní podnik
1992 – na silnice vyjíždí LC 757 HD 12, nový luxusní dálkový autokar
1. července 1993 – založena akciová společnost Karosa Vysoké Mýto s více než 1 700 
zaměstnanci, 1. listopadu pak vzniká společný podnik s francouzskou firmou Renault V. I.
1995 – na trh přichází autobusy řady 900, tentokrát už ve znaku mají logo Renault
1999 – z italské firmy Iveco a francouzského Renault V. I. je společný podnik Irisbus Holding 
S. L., každá ze stran v něm má polovinu akcií
2002 – Karosa zařadila do své obchodní nabídky velkokapacitní třínápravový meziměstský 
autobus Ares v délce 15 metrů
1. ledna 2004 – stoprocentním vlastníkem Irisbusu se stalo Iveco
1. ledna 2007 – název Karosa definitivně odchází do historie, nově vzniká společnost Iveco 
Česká republika, a. s.
2007 – autobus Crossway Low Entry, částečně nízkopodlažní, se představuje veřejnosti, 
později se stává jedním z klíčových momentů dalšího rozvoje společnosti
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Za svitu loučí 

Za svitu loučí – pověsti, pohádky, pověry, romantické události a dávné zvyky, které za pomoci 
učitelstva a žactva na Vysokomýtsku a Marie Vejdové zachytil Antonín Hlinecký.
 
Díl desátý - Vraclav

SVATOMIKULÁŠSKÁ FRÁTERKA
Jest to prý bývalá poustevna, kterou obývá kostelník, spolu hlídač pramene.
Návštěvníci fráterky ovinují konec provazu od zvonku o chorou část těla a zvonívají.
Tím touží po uzdravení, aneb vyslovují přání svého srdce, jehož splnění si žádají.
Jest to ovšem jen starý zvyk, nebo pověrám už nikdo nevěří.
Zvyk ten připomíná dávný čas, kdy na Vraclavi žila vdova se synem Jiříkem. Ten toužil, aby 
sám na statku mohl vládnout, a proto matku přemlouval, aby mu jej odevzdala.
Sliboval, že se o ni dobře bude starat. Ale když po vůli mu učinila, nakládal s ní zle a ze 
statku ji vypudil.
Matka odešla, a v údolíčku pod hradiskem vystavěla si nuznou chýšku. V bídě sedávala 
u kostelních dveří a prosívala o dárek.
O pouti i její syn šel do kostela a tu, - k neuvěření! – do matčiny ruky místo dárku vložil – 
kamen.
Nad tím zpustlým činem puklo matce srdce.
Ale Jiříka hned na místě stihl trest: pravá jeho ruka schromla a bezvládně zůstala viseti. To 
teprve hnulo s Jiříkem a stal se z něho kajícník. Opustil statek, šel do matčiny chýšky, při níž 
vystavěl zvoničku. A odtud počal zvoniti k modlitbě. 

Z rukopisu vybrala Soňa Krátká,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

 
Pohled na vraclavskou náves s rybníčkem, budovy s dvěma obchůdky, vpravo hospodářská stavení. 
Novější budova obecní úřad. Asi 1910. Foto: Otakar Doležal, sbírka Regionálního muzea ve Vysokém 
Mýtě.
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Adventní, vánoční a novoroční městské akce 

V adventním a vánočním čase se ve Vysokém Mýtě bude konat celá řada kulturních 
a společenských akcí. Město ve spolupráci s Vysokomýtskou kulturní již tradičně pořádá 
na náměstí Přemysla Otakara II. dva adventní jarmarky s bohatým kulturním programem. 
V závěru prvního jarmarku bude slavnostně rozsvícen vánoční strom. 
   
Sobota 1. 12., 9.00 – 17.00, náměstí Přemysla Otakara II. 
ADVENTNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK 
• stánky s pestrou nabídkou zboží s adventní a vánoční tematikou, koření, jmelí
• občerstvení, trdelník, svařené víno, vinné klobásy, medovina, punč
• kulturní program: Pěvecké sbory Otakar a Karosáček
  Základní škola Knířov 
  Speciální základní škola a praktická škola Vysoké Mýto
   T-komplex 
   Kapela Parkoviště pro velbloudy 
  Pěvecké sbory Kamínek a Korálek ze Základní umělecké školy Vysoké Mýto
     

Neděle 16. 12., 9.00 – 15.00, náměstí Přemysla Otakara II. 
ZLATÝ KUJEBÁCKÝ JARMARK
• stánky s pestrou nabídkou zboží s adventní a vánoční tematikou, koření, jmelí
• občerstvení, trdelník, svařené víno, vinné klobásy, medovina, punč
• kulturní program: Pěvecké oddělení Základní umělecké školy Vysoké Mýto
    T-komplex
                    Jakub Dryml 
                     a další

Úterý 1. 1. v 18.00, náměstí Přemysla Otakara II.
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
• Novoroční přípitek, čočková polévka

Změna programu vyhrazena.
Foto: Ivan Krejza
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení ZM č.5/18 a RM č. 
20/18 - 21/18 jsou zveřejněna na inter-
netových stránkách města. Předkládáme 
vám z nich následující výtah:

19. září 2018 zastupitelstvo města:

- schválilo název Karosářská pro nově 
vzniklou ulici na pozemku parc. č. 2275/2 
v k. ú. Vysoké Mýto (od supermarketu Lidl 
ke společnosti Iveco Czech Republic);
- schválilo název Sodomkova pro budou-
cí nově vzniklou ulici - páteřní komu-
nikaci propojující ulici Rokycanovu 
a Pivovarskou v lokalitě za pivovarem, 
dle Územní studie pole za pivovarem – 
Vysoké Mýto – Peklovce – změna 2017;
- schválilo název Zelené náměstí pro 
budoucí nově vzniklý prostor uprostřed 
lokality za pivovarem, dle Územní stu-
die pole za pivovarem – Vysoké Mýto – 
Peklovce – změna 2017;
- schválilo podporu města Vysokého Mýta 
pro záměr Pardubického kraje vybudovat 
v areálu užívaném Vysokomýtskou nemoc-
nicí v ul. Vraclavská ve Vysokém Mýtě 
novou výjezdovou stanici Zdravotnické 
záchranné služby Pardubického kraje 
(ZZS PAK) s předpokládaným termínem 
dokončení do konce roku 2020 s tím, že 
město Vysoké Mýto pro podporu této 
investiční akce Pardubického kraje zajistí:
-  demolici objektů na pozemcích parc. č.  
1985/2 a 1986 v k. ú. Vysoké Mýto,
-  orgánem státní správy nařízenou výsad-
bu náhradní zeleně,
-  po dokončení stavby darování pozemku 
zastavěného výjezdovou stanicí ZZS PAK.
Důvodem uvedené podpory je zajištění 
dostupné a kvalitní zdravotní péče pro 
občany města.

Podmínkou výše uvedené podpory města 
Vysokého Mýta bude smluvní záva-
zek Pardubického kraje uhradit městu 
Vysokému Mýtu vynaložené finanční pro-
středky v případě, že k vybudování výjez-
dové stanice ZZS PAK nedojde do konce 
roku 2021;
- schválilo poskytnutí individuální dota-
ce města Vysokého Mýta na rok 2018 
pro Autoklub Karosa, klub v AČR ve výši 
100 000 Kč na projekt Spolufinancování 
spoluúčasti při financování rozvoje dětské-
ho dopravního hřiště ve Vysokém Mýtě;
- schválilo poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta na rok 2018 pro 
1. FC Nejzbach Vysoké Mýto, z. s., ve výši 
60 000 Kč na nájemné haly a rozhodčí 
zápasů. 
 
12. září 2018 rada města:

- souhlasila s přijetím finančních prostřed-
ků z grantu v programu Erasmus+ ve 
výši 31 062 EUR pro Základní uměleckou 
školu, Vysoké Mýto, příspěvkovou orga-
nizaci;
- schválila uzavření Smlouvy o poskytnutí 
finančních prostředků z rozpočtu Státního 
fondu dopravní infrastruktury na rok 2018 
pro akci I/35 Vysoké Mýto, řešení křižova-
tek SSZ (K1+K2), úprava křižovatky K5;
- schválila smlouvu o poskytnutí progra-
mové účelové dotace na požární techniku 
a věcné prostředky požární ochrany jed-
notky sboru dobrovolných hasičů obce 
z rozpočtu Pardubického kraje na rok 
2018, mezi Pardubickým krajem, městem 
Vysokým Mýtem v částce 27 000 Kč na 
pořízení radiostanic s příslušenstvím.
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26. září 2018 rada města:

- schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta ve výši 5 000 Kč pro 
Hanu Kalousovou Vysoké Mýto na projekt 
Vysokomýtský dobroběh;
- schválila poskytnutí individuální 
dotace města Vysokého Mýta ve výši 
36 000 Kč pro Pěvecký sbor OTAKAR 
Vysoké Mýto, z. s. na projekt Kulturní 
vystoupení Litomyšlského symfonického 
orchestru a smíšených pěveckých sborů 
Otakar a Bendl v partnerských městech na 
Slovensku u příležitosti oslav 100. výročí 
vzniku Československé republiky;
- schválila podání žádosti o dotaci 
z dotačního programu z Ministerstva 
průmyslu a obchodu – Program Efekt II. 
na akci Revitalizace veřejného osvětlení 
města Vysokého Mýta – 2. etapa.

10. října 2018 rada města:

- schválila uzavření smluv týkajících se 
akceptace platebních karet a platebních 
terminálů k příjmovému bankovnímu 
účtu města vedenému u KB, a. s. - KB 
SmartPay se společností Cataps s. r. o.;
- schválila přijetí finančního daru ve výši 
25 000 Kč od společnosti Iveco Czech 
Republic, a. s., se sídlem ve Vysokém Mýtě, 
na akci 100. VÝROČÍ VZNIKU REPUBLIKY. 
OSLAVTE TO S NÁMI! pořádanou dne 
27. 10. ve Vysokém Mýtě.

Pavlína Benešová, 
odbor kanceláře starosty

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA
Ve dnech 5. října a 6. října se konaly volby do obecních zastupitelstev. Občané ve Vysokém 
Mýtě volili do zastupitelstva města 21 zastupitelů z celkového počtu 235 kandidátů 
z dvanácti volebních subjektů. V deseti volebních okrscích k volbám přišlo 4 165 voličů, což 
představuje 42,96 % oprávněných voličů. Největší volební účast 51,80 % byla ve volebním 
okrsku č. 7. Voliči odevzdali celkem 77 397 platných hlasů. Nejvíce hlasů získali Nestraníci. 
Druzí byli Mejťáci, další Občanská demokratická strana, Volba pro město, PATRIOTI, ANO 
2011, Křesťanská a demokratická unie - Čs. strana lidová, Naše Mýto 2018 a PROFIT Mejto.
1. Nestraníci – 5 mandátů (18,85 %, 14 592 hlasů)
2. Mejťáci – 4 mandáty (16,30 %, 12 622 hlasů)
3. Občanská demokratická strana – 3 mandáty (12,40 %, 9 599 hlasů)
4. PATRIOTI PRO VM – 2 mandáty (10,36 %, 8 024 hlasy)
5. Volba pro město – 2 mandáty (8,27 %, 6 408 hlasů)
6. ANO 2011 – 2 mandáty, (8,03 %, 6 216 hlasů)
7. Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová – 1 mandát (6,19 %, 4 793 hlasy)
8. Naše Mýto 2018 – 1 mandát (5,21 %, 4 036 hlasů)
9. PROFIT Mejto – 1 mandát (5,17 %, 4 009 hlasů)
10. Komunistická strana Čech a Moravy – 0 mandátů (4,80 %, 3 716 hlasů)
11. NEZÁVISLÍ – 0 mandátů (4,09 %, 3 170 hlasů)
12. Dělnická strana sociální spravedlnosti – 0 mandátů (0,27 %, 212 hlasů)
Více o volbách do zastupitelstva města Vysokého Mýta naleznete na www.volby.cz
a na www.vysoke-myto.cz.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy
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VYHODNOCENÍ PLÁNOVACÍHO SETKÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ V RÁMCI 

PŘÍPRAVY KONCEPČNÍ STUDIE SÍDLIŠTĚ U POTOKA
Na radnici se 1. října uskutečnilo plánovací setkání s veřejností v rámci přípravy koncepční 
studie území vymezeného ulicemi Jeronýmova, Pod Kasinem, Javornického a Českých 
bratří. Cílem setkání bylo informovat obyvatele o připravované studii, důvodech pro 
její zadání, dalším postupu, budovat důvěru obyvatel v připravovanou koncepci území, 
zamezit případným neopodstatněným obavám a přispět k pocitu, že rozvoj území bude 
probíhat se spoluúčastí obyvatel území. Hlavním bodem jednání byla diskuse nad hodno-
tami, problémy, potřebami obyvatel a jejich prioritami rozvoje území. Cílem setkání nebylo 
nalezení shody na řešení jednotlivých témat, ale sběr podnětů, které projektant využije pro 
práci na koncepční studii. Setkání se zúčastnilo více než 40 obyvatel, kteří se rozdělili ke 
třem pracovním stolům. Diskuse u jednotlivých stolů probíhala ve třech blocích pod vede-
ním moderátorů z řad projektanta a s účastí zástupců města. Nejdříve byly diskutovány 
a zaznamenány hodnoty území (co je zde dobře, co je pro obyvatele důležité, co je 
potřeba chránit a dále rozvíjet), dále problémy území (co nefunguje, co by potřebovali 
obyvatelé zlepšit, co se musí změnit, co hrozí, když se něco nezmění) a nakonec potřeby 
obyvatel (přeju si ..., nerad bych..., konkrétní návrhy řešení potřeb a problémů). Na závěr 
každé části diskuse označili přítomní třemi body ty ze zaznamenaných hodnot, problémů 
a potřeb, které pro ně mají největší důležitost. Po ukončení práce u jednotlivých stolů 
představili moderátoři všem přítomným hlavní výstupy z diskuse u každého stolu – tedy 
ty hodnoty, problémy a potřeby, které 
v jejich skupině získaly největší počet 
prioritních bodů. Výstupy ze setkání 
využije projektant při práci na návrhu 
koncepční studie, který bude s oby-
vateli prodiskutován v průběhu listo-
padu, nebo prosince. Finální koncepč-
ní studie, upravená podle výsledků 
prosincové diskuse s obyvateli, bude 
městu předána v lednu.
 
ZELEŇ
Za největší hodnotu území účastníci setkání označili dostatek zeleně a vzrostlých stromů. 
Přesto byly diskutovány i problémy vyplývající z ne zcela promyšleného plánu výsadeb 
a nedostatečné údržby. Především v prostoru obou břehů potoka jsou stromy místy příliš 
husté a nadměrně zastiňují byty v přízemí bytových domů. V budoucnu bude nutno zeleň 
citlivě řešit a s obyvateli řádně diskutovat probírky a dosadby v porostech tak, aby bylo dosa-
ženo optimálního poměru mezi světlem a stínem v území.  Velkým tématem diskuse bylo 
i využití rozsáhlé travnaté plochy ve svahu při ulici Pod Kasinem. Shoda v podstatě panovala 
nad návrhem založení nového parku. Budování parkovacího domu spojeného s bytovým 
domem či občanskou vybaveností v této ploše vyvolalo značné kontroverze. Zmíněna byla i 
nedostatečná vybavenost území mobiliářem – lavičkami, odpadkovými koši. V území dožívají 
dětská hřiště. S respektem ke všem obyvatelům a jejich rozdílným potřebám je třeba řešit 
dovybavení území aktivitami a vybaveností pro všechny věkové skupiny – od dětských hřišť 
pro různé věkové skupiny, po klidná místa s posezením pro starší občany.
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BLAHOVSKÝ POTOK
Významnou hodnotou území je Blahovský potok, který je při dostatečném průtoku domi-
nantou veřejného prostoru území, avšak v době konání plánovacího setkání byl zcela 
vyschlý a na dně obnaženého koryta bylo zapáchající bahno a odpadky. Téma potoka je 
jedním ze základních úkolů koncepční studie území, který je nutno řešit ze všech hledisek 
od zjištění důvodů úbytku vody, přes zmapování zaústění kanalizačních přípojek do potoka 
až po estetické hledisko. V minulosti byla obyvatelům představena studie proveditelnos-
ti revitalizace Blahovského potoka. Účastnící setkání byli zmateni vztahem této studie 
a koncepční studie, ke které proběhlo plánovací setkání. Řada diskutujících nesouhlasila se 
studií revitalizace potoka, protože její realizace by znamenala kácení množství stromů a při 
současném vyschnutí potoka lidé pochybují o její reálnosti.
 
DOPRAVA
Dalším diskutovaným tématem byla doprava, a to především doprava v klidu. Mnozí se 
shodli, že v území je nedostatek parkovacích míst. Diskutovány byly různé možnosti vybu-
dování nových parkovacích míst – například ve svahu při ulici Pod Kasinem, a to i formou 
parkovacího domu. Účastníci setkání se však shodli, že nová parkovací místa by neměla 
zásadně ubrat zelených ploch v území. Hodnotou území je jeho nezatíženost průjezdnou 
dopravou. V diskusi padly dílčí podněty na řešení nedostatků v systému dopravy území, 
jakým je například přeřešení křižovatky ulic Jeronýmova a Českých bratří, doplnění přecho-
du, doplnění návazností pěších tras či zjednosměrnění některých komunikací.
 

Na závěr je třeba poznamenat, 
že setkání proběhlo v přátelském 
a tvůrčím duchu. Pevně doufáme, 
že tento pocit sdílí všichni účastníci 
setkání a že v podobné atmosféře 
budeme společně pokračovat i při 
dalším setkání nad návrhem kon-
cepční studie. 

Karolína Koupalová, Aleš Hlavatý
a Štěpán Vacík,

zpracovatelé koncepční studie 

Město Vysoké Mýto zve na 
PŘEDSTAVENÍ KONCEPČNÍ STUDIE 
území vymezeného ulicemi Jeronýmova, Pod 

Kasinem, Javornického  a Českých bratří.

Veřejné představení se koná v pondělí 3. pro-

since v 16.30 na Městském úřadě ve Vysokém 
Mýtě, náměstí Přemysla Otakara II. 91, I. patro, 
zasedací místnost č. 167.
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BEZEJMENNOU ULICI POJMENOVALI KAROSÁŘSKÁ,

DALŠÍ DOSTALA NÁZEV SODOMKOVA
Zastupitelstvo města schválilo na svém zasedání 19. září názvy ulic odkazující na slavnou 
vysokomýtskou karosářskou tradici. Doposud bezejmenná ulice od křižovatky u super-
marketu Lidl směrem k areálu Iveco se nyní jmenuje Karosářská. V lokalitě za pivovarem 
město vybudovalo infrastrukturu pro stavbu rodinných domů, a co nevidět zde vyros-
tou první domy. Podle územní studie bude lokalita v příštích letech postupně zastavě-
na. Okrajové ulice nové zástavby budou nazvány podle ulic, na které logicky navazují, 
a to ulice Školní, Mánesova a Mládežnická. Nově vzniklá páteřní komunikace propojující 
ulice Rokycanovu a Pivovarskou ponese název Sodomkova. Uprostřed zástavby vznikne 
náměstí, kterému dalo zastupitelstvo název Zelené náměstí.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

VYSOKÉ MÝTO SCHVÁLILO PODPORU STAVBĚ NOVÉ STANICE 

ZDRAVOTNICKÉ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY
Zastupitelstvo města schválilo na svém zářiovém zasedání podporu záměru Pardubického 
kraje vybudovat v areálu užívaném Vysokomýtskou nemocnicí v ulici Vraclavská novou 
výjezdovou stanici Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje. „Jsme přesvědčení, 
že nová stanice přispěje k dalšímu zkvalitnění zdravotní péče o občany, proto jsme rozhodli, 
že na náklady města zajistíme demolici nevyužívaného pavilonu, který stojí na pozemcích 
určených pro stavbu stanice. Zajistíme i výsadbu náhradní zeleně. A po dokončení stavby 
darujeme pozemek zastavěný výjezdovou stanicí Pardubickému kraji,“ řekl starosta František 
Jiraský.
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Pardubický kraj již několik let připravuje 
výstavbu nové zdravotnické záchranné 
stanice ve Vysokém Mýtě. Ta stávající, 
která je v areálu nemocnice ve Vraclavské 
ulici, už dlouhodobě nevyhovuje potře-
bám zdravotnické záchranné služby. 
Nevyhovuje ani parkování vozů a ani 
jako zázemí pro personál. Pardubický kraj 
jednal s městem o možnostech umístě-
ní nové budovy výjezdové stanice. Při 
hledání vhodného místa bylo důležité, 
aby se vozy rychlé záchranné služby ze 
stanice co nejdříve dostaly na silnici I/35, 
později i na dálnici. Jako nejvhodnější se 
ukázal areál za budovou nemocnice v místě stávajícího stavebně nevyhovujícího a nevyuží-
vaného pavilonu. Město projevilo vstřícnost nejen při hledání vhodného místa, ale nabídlo 
také další podporu této nákladné investiční akci. Na vlastní náklady zajistí demolici budovy 
a rovněž nařízenou výsadbu náhradní zeleně. Po dokončení stavby nové budovy město 
pozemek zastavěný výjezdovou stanicí daruje Pardubickému kraji.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

INFORMACE PRO VLASTNÍKY LESA

O ASANAČNÍCH PŘÍPRAVCÍCH K OCHRANĚ LESA
Městský úřad Vysoké Mýto, odbor životního prostředí, jako příslušný orgán státní správy 
lesů v minulém čísle zpravodaje informoval všechny vlastníky lesa v obvodu působnosti 
ORP Vysoké Mýto, že v souvislosti s chemickou asanací kůrovcového dříví nabízí trh 
dva přípravky na ochranu rostlin (Forester, Decis Mega) pro použití neprofesionálními 

uživateli. Jelikož jsou tyto přípravky na 
trhu k dispozici pouze v omezeném 
množství, vydal Ústřední kontrolní 
a zkušební ústav zemědělský nařízení, 
kterým povoluje neprofesionálním 
uživatelům omezené a kontrolované 
použití přípravků Vaztak Les a Vaztak 
Active k asanaci kůrovcového dříví, a to 
na omezenou dobu do 12. ledna 2019. 
Více informací naleznete na www.
vysoke-myto.cz.

Odbor životního prostředí

Foto: Aleš Felgr
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NEZAPOMENUTELNÉ KONCERTY VE SPIŠSKÉ BELÉ A V LEVOČI

KE 100. VÝROČÍ VZNIKU ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY
Vysokomýtský pěvecký sbor Otakar, pěvecký sbor Bendl z České Třebové a Litomyšlský 
symfonický orchestr pod taktovkou dirigenta Davida Lukáše vystoupily ve Spišské Belé 
a v Levoči na koncertech uspořádaných u příležitosti 100. výročí založení Československé 
republiky. Na Slovensku uvedly program nazvaný Pocta české opeře, který představily pub-
liku ve Vysokém Mýtě na letošních Městských slavnostech. V pátek 12. října koncertovaly ve 
Spišské Belé a následující den v Levoči. 
„Myšlenka uspořádat koncerty na Slovensku se zrodila na loňských Městských slavnostech. 
Pátečního koncertu vysokomýtského pěveckého sboru Otakar a korbašského sboru CHOR GOES 
POP se zúčastnil i starosta Litomyšle Radomil Kašpar. Napadlo nás tehdy, že bychom mohli 
uspořádat společné koncerty Otakara a Litomyšlského symfonického orchestru v Levoči, jenž je 
partnerským městem Litomyšle, a nedaleké Spišské Belé, se kterou má partnerské vztahy Vysoké 
Mýto. Náš nápad se setkal s velkou vstřícností. Děkuji všem, kteří se zasloužili o to, že se nám ho 
podařilo uskutečnit,“ řekl starosta František Jiraský.      

První koncert spojených pěveckých sborů Otakar a Bendl a Litomyšlského symfonického 
orchestru se konal v pátek 12. října v prostorách evangelického kostela ve Spišské Belé. 
Spolu s nimi vystoupila jedna z nejlepších slovenských sopranistek Eva Hornyaková. Před 
koncertem primátor Spišské Belé Štefan Bieľak uvedl: „Dnes večer budeme vzpomínat na 
události před 100 lety a možná budeme hodnotit rozhodnutí politiků z roku 1992. Mohli nás 
politici formálně rozdělit, ale nerozdělili nás v našich srdcích, myslích, či duších.  Oba národy 
spojuje určitá „chemie“. Příkladem toho je i spolupráce Vysokého Mýta a Spišské Belé. V roce 
2016 jsme se poprvé potkali, v roce 2017 jsme podepsali partnerskou smlouvu o spolupráci 
a v roce 2018 společně oslavujeme 100. výročí vzniku 1. republiky.“ 

Vysokomýtský zpravodaj - 11/2018 17



Za úžasný hudební výkon byly sbory, orchestr a sopranistka Eva Hornyaková odměněny 
dlouhotrvajícím potleskem. „Spišská Belá zažila skvělý a neopakovatelný hudební večer. Byl 
to pro nás velmi silný zážitek plný nepopsatelných emocí, které doznívaly ještě několik dnů po 
koncertě. Našim přátelům z Čech za jejich přístup, hudební výkon i nasazení, i za náročnou 
cestu na Slovensko vyjadřujeme velké poděkování,“ dodal primátor Štefan Bieľak.
Na druhý den vystoupily sbory, orchestr a sopranistka Eva Hornyaková se stejným pro-
gramem v evangelickém kostele v Levoči. I tady se jejich koncert setkal s vřelým přijetím. 
Obou koncertů se zúčastnili starostové Litomyšle a Vysokého Mýta Radomil Kašpar 
a František Jiraský.  
Koncerty se uskutečnily pod záštitou všech čtyř partnerských měst – Vysokého Mýta 
a Spišské Belé, Litomyšle a Levoči a také hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického 
a předsedy Prešovského samosprávného kraje Milana Majerského.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy 
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PERLOVÁ SVATBA
V sobotu 6. října se v obřadní síni Městského úřadu uskutečnila perlová svatba (30 let 
společného manželského života) manželů Věry a Romana Rozlivkových. Bylo nám vel-
kou ctí tento slavnostní obřad, kterým provázela členka rady města Helena Mandíková, 
uspořádat. Oslavencům přejeme ještě mnoho dalších společných let.

Michaela Kotrbová, 
odbor školství, kultury a sportu

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 6. října proběhlo v obřadní síni Městského úřadu slavnostní přivítání těchto nových 
vysokomýtských občánků: Jan Bělohlávek, Filip Beránek, Mia Fliger, Štěpán Chleboun, 

Viktorie Chlebounová, Amélie Jamborová, Jan Jiroušek, Oliver Jokeš, Šimon Kryda, 

Jakub Kuchynka, Veronika Kuchynková, Oliver Plánka, Vendelín Smutek, Antonín 

Suchánek, Kryštof Suchý, Nikola Tesařová, Helena Trnková, Matyáš Tupec, Vojtěch 

Vannay, Matyáš Vaňásek. Občánky přivítala Stanislava Burešová. S kulturním programem 
vystoupily děti z MŠ Čtyřlístek. Hudební doprovod zajistily Iva a Adéla Vrátilovy. Malým 
občánkům přejeme do života mnoho lásky, zdraví a štěstí.

Michaela Kotrbová,
odbor školství, kultury a sportu

Čtvrtek 6. 12. od 14.30 do 18.00, Společenský sál M-klubu
PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ SE SENIORY

Autoři fotografií: str. 13, 14 a 16 archiv MěÚ, str. 17 archiv města Spišská Belá, str. 18 Marek 
Harvan, str. 20 archiv Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.

Na fotografii Zdeňka Bělohlávka je Jan Bělohlávek a na fotografii Zuzany Kubíkové je Mia Fliger.
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Město Vysoké Mýto, osadní výbor Svařeň a Sbor 
dobrovolných hasičů Svařeň zvou na 
SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ POMNÍKU 
věnovaného obyvatelům Svařeně, kteří 

zahynuli během I. světové války. 
Pomník bude odhalen u příležitosti 100. výročí 
ukončení I. světové války v neděli 11. listo-

padu 2018 ve 14.00 u máchadla ve Svařeni za 
účasti představitelů Armády ČR a čestné stráže 
členů Klubu přátel vojenské historie 98.
V kulturním programu vystoupí žáci dechové-
ho oddělení ZUŠ Vysoké Mýto.

S HUMOREM A NADHLEDEM
Představujeme vtip na listopad z kalendáře města Vysokého Mýta na rok 2018.
Autorem kresby je karikaturista Marek Simon.
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

INFOCENTRUM HLEDÁ NOVÉ TVÁŘE A SPOLUPRACOVNÍKY
Nové tváře, nové zážitky, nové zkušenosti - a to všechno za peníze! Když přijede nový 
návštěvník do Vysokého Mýta, ve většině případů vedou jeho první kroky do Turistického 
informačního centra. A této nové tváři máte možnost zprostředkovat čerstvé zážitky s míst-
ním obyvatelstvem...
Turistické informační centrum (TIC) ve Vysokém Mýtě hledá nové externí spolupracovníky/
brigádníky na víkendové služby, na výpomoc o svátcích a při větších akcích. TIC nabízí 
tuto možnost šikovným, pracovitým středoškolákům a vysokoškolákům, kteří už oslavili 
18. narozeniny.
Svoje nabídky posílejte na emailovou adresu infocentrum@vysoke-myto.cz, další informace na 
čísle 778 401 995. První nový brigádník dostane šanci na výdělek již v prosinci...

Turistické informační centrum

Turistické informační centrum

Náměstí Přemysla Otakara II. 96
Otevírací doba: 

Pondělí až pátek 8.30 – 17.00 
Sobota, neděle, svátky 10.00 – 17.00 

Kontakty: 

Tel.: 465 466 112, 465 323 303 nebo 778 488 164, 
infocentrum@vysoke-myto.cz, www.infocentrum-vm.cz

Turistické informační centrum představuje vstupní bránu také do Muzea českého karosářství
a Městské galerie. Foto: Ivan Krejza
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ODPOLEDNÍ KINO
Středa 14. 11. v 15.00 a v 19.00

CHATA NA PRODEJ
(Komedie / Drama)

Rodina prodává starou chatu. Před jejím 
předáním novému majiteli se však matka 
rozhodne uspořádat poslední rodinnou 
slezinu. Zbytek příbuzenstva neprojevuje 
přílišné nadšení... Děda už je duchem spíše 
nepřítomen, otec tyto akce odmítá, babič-
ka je specialistkou na upřímné dotazy 
a nevyrovnaná dcera na chatu přibere 
svého úspěšného německého přítele, který 
se jako jediný na rodinný výlet těší. Naděje 
na idylický víkend na samotě u lesa rychle 
skončí, ale opravdové dobrodružství začne 
těsně nad ránem, když rodina zjistí, že se 
kamsi vytratil dědeček. Stopy vedou do 
lesa...

Režie: Tomáš Pavlíček. Hrají: Ivana 
Chýlková, David Vávra, Tereza Voříšková, 
Judit Bárdos, Jana Synková, Jan Kačer, Jan 
Strejcovský, Michael Pitthan, Václav Kopta, 
Zuzana Kronerová, Ester Geislerová.
77 min. V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 50 Kč.

Čtvrtek 8. 11. v 19.00

NEZNÁMÝ VOJÁK
(Válečný / Drama / Historický)

Stalin a Hitler si v roce 1939 domluvili 
rozdělení vlivu v sousedních zemích a brzy 
zahájili i jejich porcování. Společně obsadili 
Polsko, Stalin zabral Lotyšsko a Estonsko. 
Na řadě bylo Finsko, po kterém Rusové 
žádali vydání Karélie ležící na jejich hrani-
cích blízko Leningradu. V listopadu 1939 
bez vyhlášení války vtrhla Rudá armáda do 
Finska, ale i přes mnohonásobnou převahu 
v mužích i zbraních nedokázala finskou 
obranu prolomit. Až po několika měsících 
tzv. Zimní války vybojovali na Finsku část 
území. V roce 1941 se situace změnila. 
Německá armáda vtrhla do Sovětského 
svazu a Finsko se rozhodlo vybojovat obsa-
zené pohraničí zpět.... Film vypráví příběhy 
jedné finské jednotky, která se postavila 
během této války na obranu země proti 
agresorovi... 
Režie: Aku Louhimies. Hrají: Eero Aho, 
Marketta Tikkanen, Johannes Holopainen, 
Samuli Vauramo, Aku Hirviniemi, aj.
135 min. S českými titulky. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Kino
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Středa 21. 11. v 19.00

KING SKATE (Dokumentární)

Přilepit se k betonu. Vysvištět prostorem. 
Mít to všechno v pohybu. Skateboard! 
V šedi ČSSR 70. a 80. let něco úplně jiné-
ho, úplně nového. Láska na první pohled. 
Nekonečnej mejdan. Adrenalin. Kultovní 
postavy českého a světového skateboar-
dingu v příbězích zlámaných kostí, nezlom-
ných přátelství a divoké jízdy za svobodou 
uprostřed komunismu.
Režie: Šimon Šafránek.
80 min. V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 50 Kč.

Čtvrtek 29. 11. v 19.00

VŠECHNO BUDE
(Road movie / Drama / Komedie)

Typický outsider čtrnáctiletý Mára a jeho 
kamarád dvanáctiletý Heduš podniknou 
cestu za svobodou. Mára ukradne auto 
a svými průšvihy ohromí i mladou stopař-
ku. Všichni jsou na útěku, na dobrodružné 
cestě, užívají si náhlou svobodu, kterou už 
možná nikdy nezažijí. Až do okamžiku, kdy 
Máru chytne policie. Vyslýchá ho policistka 
s policistou a my spolu s nimi váháme, co je 
realita a co smyšlený chlapecký svět, někdy 
je těžké rozlišit pravou skutečnost od té 
vyfantazírované...
Režie: Olmo Omerzu. Hrají: Tomáš Mrvík, 
Jan František Uher, Eliška Křenková, Lenka 
Vlasáková, Martin Pechlát, Štěpán Kozub, 
Zdeněk Mucha.
85 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Koncert

Středa 7. 11. od 19.00, Šemberovo divadlo
NEZMAŘI 
Speciální koncert k 40. výročí skupiny.
Během vystoupení zazní písničky od 
počátků skupiny až po současnost. Diváci 
uslyší například písničky Ráno bylo stejný, 
Bodláky ve vlasech, Musíš jít dál,  Písek, 
Růže, samozřejmě nebudou chybět ani 
další písně ze všech 13 CD kapely. Díky 
videoprojekci posluchači uvidí i spoustu 
fotografií spojených s historií Nezmarů.
Vstupenky jsou již nyní k dostání v  IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a také ONLINE. 
Vstupné: 200, 230, 250 Kč.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ MIMO 

PŘEDPLATNÉ – PODZIM 2018

Pondělí 12. 11. v 19.30, Šemberovo divadlo
Agentura point
Rob Becker:

CAVEMAN
Úspěšná one man show s Janem Holíkem / 
Jakubem Slachem v režii Patrika Hartla.
Máte chuť se rozesmát až k slzám?? Přijďte 
se podívat na slavnou show o tom, co dělá 
muže mužem a ženu ženou, o rozdílech 
mezi námi, o lásce, partnerství a vtipně 
utajených kvalitách obou pohlaví. Tato 
hra je malou sondou do života každého 
z nás. Poukazuje na notoricky známé situa-
ce, při kterých dochází ke konfliktům mezi 
oběma pohlavími a snaží se vysvětlit, proč 
se tak děje...
Předprodej probíhá v IC ve Vysokém Mýtě, 
Litomyšli a také online na eshop.mklub.cz.
Vstupné: 350 Kč.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.
 

Šemberovo divadlo
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Diskotéka

Sobota 3. 11. od 21.00

HALLOWEEN PARTY

Speciální Halloween party, ze které část 
výtěžku půjde na benefiční festival Hudba 
pomáhá. Letos je výtěžek festivalu určen 
pro Davida Hermana z Vysokého Mýta. 
Více se o festivalu dočtete na straně 26.
- DJs: Petr & Martin Fikejs & DJ Morris.
- Akce na drinky & koktejlový bar.
- Fotobudka Cvakmat.
- Vstup od 15 let s platným občanským
  průkazem.
Pokud přijdete v halloweenském kostýmu, 
dostanete u pokladny poukaz na welcome 
drink. Vstupné v předprodeji 120/150 Kč na 
místě. Předprodej v IC Vysoké Mýto, Litomyšl 
a na eshop.mklub.cz.

Klubová scéna

Improshow 

Pátek 9. 11. od 20.00

PALEŤÁCI
Show plná smíchu, o které rozhodují divá-
ci. Divadelní představení, při kterém hrají 
herci krátké improvizační hry - tzv. kate-
gorie. Každá kategorie má svá pravidla. Ta 
vám v průběhu večera vysvětlí moderátor. 
Herci musí tato pravidla dodržet a odehrát 
krátký příběh na vámi zadané téma. Vše, 
co uvidíte, vzniká teď a tady. To je kouzlo 
improvizace. 
Vstupné: 100 Kč (pouze na místě).

Koncert

Pátek 16. 11. od 20.00

ZNOUZECTNOST 

ZUPPER 

ROZ2KA NA 3,5 JACKA
Punkovo-undergroundový večírek, na kte-
rém exkluzivně Roz2ka z Vraclavi oslaví 
10 let!
Harmonogram: 20.00 Zupper, 21.15 
Znouzectnost, 22.45 Roz2ka na 3,5 jacka – 
k oslavám výpravná show.
Vstupné v předprodeji 150/180 Kč na místě. 
Předprodej v IC Vysoké Mýto, Litomyšl a na 
eshop.mklub.cz.

Koncert

Sobota 17. 11. od 20.00

MYDY RABYCAD 
Exkluzivní koncert v rámci benefičního 
festivalu Hudba pomáhá. Letos je výtě-
žek festivalu určen pro Davida Hermana 
z Vysokého Mýta. Více se o festivalu dočte-
te na straně 26.
Partner koncertu: ECOS Choceň s. r. o.
Vstupné v předprodeji 200/250 Kč na místě. 
Předprodej v IC Vysoké Mýto, Litomyšl a na 
eshop.mklub.cz.

TANEČNÍ ODPOLEDNE
Další podzimní taneční odpoledne se 
uskuteční ve společenském sále M-klubu 
v neděli 11. listopadu ve 13.30. K tanci 
a poslechu hraje tradičně hudební sku-
pina Sunday Tea pod vedením Jaroslava 
Prudiče.
Následující termín: 2. prosince.
Vstupné: 60 Kč.

M-klub
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Koncert

Sobota 24. 11. od 20.00

MONKEY BUSINESS

Monkey Business poprvé v M-klubu 
a v rámci oslav 10 let klubu!
Na konci listopadu se můžete těšit na 
nezdolně optimistickou, neodolatelně 
sympatickou a bezkonkurenčně roztomi-
lou hudební skupinu Monkey Business. 
Vyjede jako vždy v plné zbroji. S vybělený-
mi zuby a novými zlatými můstky, nastře-
lenými vlasy, odsátým přebytečným tukem 
a titanovými hlasivkami z dovozu s doko-
nale procvičenými stupnicemi a rytmy 
posíleni o dvoje perfektní Hammondovy 
varhany.
Respektované hudební seskupení kolem 
multiinstrumentalisty, skladatele a produ-
centa Romana Holého s výraznými hlasy 
Matěje Rupperta a Terezy Černochové 
ozvláštňuje českou hudební scénu už od 
roku 2000. Na kontě má osm dlouhohrají-
cích desek s řadou hostujících hudebníků. 
Na poslední z nich Sex And Sport? Never! 
(2015) se objevili například Mike Stern, 
maďarský klavírista Gábor Presser, Wabi 
Daněk, Mucha nebo Marta Kubišová.
Partner koncertu: ECOS Choceň s. r. o.
Vstupné v předprodeji 280/320 Kč na místě. 
Předprodej v IC Vysoké Mýto, Litomyšl a na 
eshop.mklub.cz.

Připravujeme v prosinci:

Sobota 1. 12. od 21.00

DNB NIGHT
Vstupné v předprodeji: 120/150 Kč na místě.
 
Středa 5. 12. od 19.30, Šemberovo divadlo
ANETA LANGEROVÁ
Vstupné: 500 Kč.

 
Sobota 8. 12. od 20.00

JAMES HARRIES
Vstupné v předprodeji: 100/150 Kč na místě.
 
Sobota 15. 12. od 20.00 

MŇÁGA & ŽĎORP
Vstupné v předprodeji: 200/250 Kč na místě.
 
Úterý 25. 12. od 18.00, Šemberovo divadlo
VÁNOČNÍ KONCERT

HUDBA POMÁHÁ
Vstupné: 80, 100, 150 Kč.
 
Úterý 25. 12. od 21.00

ŠTĚPÁNSKÁ DISKOTÉKA
Vstupné v předprodeji: 120/150 Kč na místě.
 
Středa 26. 12.

VÁNOČNÍ MEJDAN

W.A.F.

VOXEL & HOSTÉ
Vstupné v předprodeji: 120/150 Kč na místě.
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Hudba pomáhá 

12. ROČNÍK FESTIVALU

VE SPOLUPRÁCI

SE SYMFONICKÝM ORCHESTREM
V pořadí již dvanáctý ročník projektu 
Hudba pomáhá letos přináší řadu novi-
nek. Festival odstartuje v listopadu, kdy ve 
vysokomýtském M-klubu vystoupí skupi-
na Mydy Rabycad a bude pokračovat sérií 
vánočních koncertů skupiny Parkoviště 
pro velbloudy, ke kterým letos přibude 
koncert v Poličce. Návštěvníci se mohou 
těšit také na spolupráci s Litomyšlským 
symfonickým orchestrem.
Letošní výtěžek bude věnován Davídkovi 
Hermanovi z Vysokého Mýta, který trpí 
dětskou mozkovou obrnou. Davídek se 
narodil jako zdravý kluk, ale v šesti týdnech 
u něj ve spánku došlo k zástavě srdce 
a krvácení do plic. Rodiče zavolali záchran-
nou službu a Davídka oživovali. „Odvezli 
nás do Fakultní nemocnice v Hradci Králové, 
kde se ho snažili zachránit. Nakonec jsme 
tam byli měsíc. Musela jsem přestat kojit, 
protože Davídek vůbec neměl sílu. Všechno 
se tam jevilo normální a pouštěli nás 
s tím, že teprve čas ukáže, jaké následky 
to bude mít,“ řekla Davídkova maminka 
Olivie Hermanová.
Trvalo téměř rok, než byli lékaři schop-
ni určit přesnou diagnózu. „Davídek trpí 
dětskou mozkovou obrnou, má spastické 
končetiny a hypotonický trup. Znamená to, 
že má zaťaté končetiny a neprotahuje je. 
Sám se nepostaví a svaly se mu tím pádem 
zkracují,“ uvedli rodiče.
Davídek je ale velký bojovník a s mamin-
kou, která se stala jeho pečující osobou, 
pilně cvičí Vojtovu metodu a vyzkoušeli 
mnoho různých rehabilitačních metod 
a terapií. Kromě toho chodí do normální 
školky ve Vysokém Mýtě a mezi dětmi 
je velmi oblíbený. „Je hodně zábavný 
a milý. Umí všechny kolem rozesmát. Občas 

mi taky řekne, že jsem jeho láska,“ popsala 
s úsměvem maminka.
Výtěžek letošního ročníku festivalu 
Hudba pomáhá bude věnován na zapla-
cení pobytu a terapii v lázních Klimkovice 
a také na rehabilitace v ostravském cent-
ru Arkáda. „Davídek nemá vrozenou vadu, 
a tím pádem je u něj veliká šance, že se úplně 
uzdraví. Díky rehabilitacím, které zaplatíme 
z vybraných peněz, by se mohl jeho stav 
hodně zlepšit,“ řekla paní Hermanová.
Festival Hudba pomáhá i letos nabí-
zí návštěvníkům celou řadu akcí, kde 
mohou handicapovaného Davídka pod-
pořit. První koncert, kde vystoupí skupina 
Mydy Rabycad, proběhne 17. listopadu 
ve vysokomýtském M-klubu. „Na podzim 
jedeme celé klubové turné a ve Vysokém 
Mýtě předvedeme vše, co máme pro tuto 
událost připraveno, což zahrnuje i speciální 
světelnou show,“ uvedl baskytarista Honza 
ze skupiny Mydy Rabycad.
Již tradičně bude chlapci věnován také 
výtěžek vánočních koncertů, které 
proběhnou během adventní doby 
v Morašicích, v Litomyšli a ve Vysokém 
Mýtě. Novinkou bude také koncert 
v Tylově domě v Poličce. Návštěvníci se 
mohou těšit na spolupráci s Litomyšlským 
symfonickým orchestrem, který si připra-
vil celou řadu známých skladeb včetně 
filmových hitů italského skladatele Ennia 
Morriconeho.

Barbora Košňarová
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Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Úterý  8.00 – 15.30
Středa  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Čtvrtek   ------------------------------------
Pátek      9.00 – 12.00 · 13.00 – 17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí  12.00 – 17.00
Úterý     13.00 – 17.00
Středa     8.00 – 12.00
Čtvrtek    -----------------
Pátek      13.00 -17.00

Výstava ve vestibulu 

1. 11. – 30. 11.

STO LET REPUBLIKY 

POHLEDEM SBĚRATELE 

POŠTOVNÍCH ZNÁMEK

A POHLEDNIC
Tematická ukázka s názvem Naši prezi-
denti a momenty doby je rozdělena do 
dvou částí. V květnu byla vystavena část 
z období 1918 – 1968, nyní máte možnost 
vidět  poštovní známky a pohlednice 
od roku 1968 po současnost. Za klub 
filatelistů Vysoké Mýto připravil Luboš 
Sodomka. 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 

Podzim 2018
 
Cyklus přednášek

Úterý 6. 11. v 15.00

Václava Kofránková:

SLÁVA A LESK ČESKÝCH 

KRÁLOVSKÝCH KORUNOVACÍ
Korunovační ceremoniál znamenal předěl 
v životě každého vládce a zároveň mezník 
v dějinách země. Potvrzoval legitimitu 
panovníkovy vlády a posiloval jeho roli 

Městská knihovna jako krále „z Boží vůle“. Jak vznikl český 
korunovační ceremoniál? Co symbolizují 
jednotlivé korunovační klenoty? A jak se 
ceremoniál proměňoval v čase? Na tyto 
a další podobné otázky odpovíme při naší 
cestě za poznáním korunovací Karla IV., 
Jiřího z Poděbrad a Karla VI. 
 
Úterý 20. 11. v 15.00

Vladimír Hanzel:

HUDBA A PŘÍCHOD SVOBODY
Vladimír Hanzel byl 14 let tajemníkem 
Václava Havla – jak disidenta, tak pre-
zidenta, a kromě jiného jeho expertem 
přes hudbu. Měl na starosti oficiální i neo-
ficiální kontakt s muzikanty. Organizoval 
např. hudební večírek s Billem Clintonem 
v Redutě (1994), byl spoluorganizátorem 
historicky prvního rockového megakon-
certu u nás – vystoupení Rolling Stones na 
strahovském stadionu (1990), podílel se 
a byl na jeho osobních setkáních s Velvet 
Underground, Mstislavem Rostropovičem, 
Bobem Dylanem, Dizzy Gillespiem, Tinou 
Turner, Pink Floyd, Sinéad O’Connor, 
Stingem, Lou Reedem a mnoha dalšími. 
Nejen o tomto tématu budou hudební 
ukázky a vyprávění Vladimíra Hanzela.
 
Pondělí 26. 11. od 15.00, pozor změna 
termínu, přednáška se koná výjimečně 
v pondělí
Jiří Drahoš:

JAK ČESKÉ HLAVY MĚNÍ SVĚT
Přednáška o nejzajímavějších českých 
vědeckých objevech současnosti i minu-
losti, o tom jak Akademie věd funguje, 
jaké má cíle a čeho se podařilo v posled-
ních letech dosáhnout. 

Přednášky se konají od 15.00 do 17.00 
v prostorách Klubové scény M-klubu.
Vstupné: 50 Kč.
Změna termínu a titulu vyhrazena.
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Probíhající výstava

Do 25. 11.

KRAJINOU SNŮ VĚRY MARTINKOVÉ
Výstava Krajinou mých snů prezentuje výtvarnou i literární tvorbu vysokomýtské rodačky 
Věry Martinkové. Při jejím zahájení byla představena drobná knížka Krajinou mých snů 2, 
která vyšla u příležitosti autorčiných sedmdesátin.
Věra Martinková vyrůstala v Chocni, gymnázium však studovala ve Vysokém Mýtě, kam se 
později vrátila coby pedagožka. Učila na středních i vysokých školách, ovšem většinu života 
pracovala v nakladatelstvích. Od roku 1990 má své vlastní. Její knižní tvorba je součástí 
expozice. Ve výtvarné části návštěvník uvidí především její volnou grafiku, koláže, kresby 
a dětské ilustrace. 

Připravujeme

Od 7. 12. 

ČIHÁK, DVOŘÁK A VÍCH POPRVÉ SPOLEČNĚ
Jan Čihák, Milan Dvořák a Vladimír Vích – trojice výtvarníků z Litomyšlska se poprvé před-
staví společně. Ve vysokomýtské galerii si prohlédnete jejich obrazy a fotografie. Poslední 
výstava letošního roku bude zahájena v sobotu 7. prosince.

Vladimír Vích (1931), rodák 
z Litomyšle, se malování věnuje 
už od školních let. Studoval lito-
grafii a grafiku, v týchž oborech 
pak také celý život pracoval. 
Dlouhá léta se ve své tvorbě 
věnoval především grafice, poz-
ději se vrátil opět k malířskému 
stojanu. Častým námětem jeho 
obrazů jsou litomyšlská zákoutí. 

Fotograf Milan Dvořák (1936) 
se narodil ve Vysokém Mýtě, kde 
strávil dětství a dospívání, větši-
nu života ale prožil v Litomyšli. 
Fotografovat začal téměř před 
půl stoletím. Zachycuje okamžiky všedního dne, zabývá se reportážní fotografií, dokumen-
tem, ale také přírodou, portréty, detailem. 

Jan Čihák (1940) pochází z Prahy, druhým domovem se mu však stala Vysočina. Žije a tvoří 
v Horním Újezdě. Malování se začal věnovat až v dospělosti, studoval soukromě u renomo-
vaných malířů. Jeho celoživotním tématem se stala Vysočina a její proměny. V Poličce má 
prodejní galerii.

Městská galerie

Litomyšlské náměstí na litografii Vladimíra Vícha.
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Komorní koncert

Čtvrtek 8. 11. v 19.30

V GALERII ZAZNÍ MARIMBA A KLAVÍR

Zahraniční duo zakončí podzimní sezonu komorních koncertů v galerii. Ve čtvrtek 8. listo-
padu publikum uslyší hudební vystoupení v podání francouzské marimbistky Cécile Boiffin 
a japonské klavíristky Tomoko Asahina.
Po hudebním studiu v Paříži a vysoké hudební škole v německém Freiburgu přesídlila 
Cécile Boiffin do Čech. V roce 1996 se stala tympanistkou Komorní filharmonie Pardubice, 
kde působí do dnes. Stejně jako v Německu, se stala v Čechách oblíbenou spolupracovnicí 
skladatelů a premiérovala komorní a sólové skladby mnohých z nich. Jako marimbistka 
vystupuje samostatně a v duu s pianem.
Japonská klavíristka Tomoko Asahina studovala hru na klavír, kompozici a dirigování na 
Tokijské hudební akademii a pokračovala ve studiu postgraduálně na Musašino hudební 
akademii. Udělení stipendií Ministerstva školství České i Slovenské republiky jí umožnilo 
od roku 1997 studium na AMU v Praze a posléze na Akademii umění v Banské Bystrici. 
Koncertuje na mnoha pódiích v Evropě i v zámoří. Spolupracuje s Českým a Slovenským 
rozhlasem. Jako orchestrální hráč se výrazně podílí na spolupráci s Komorní filharmonií 
Pardubice. Je zvána jako oficiální korepetitorka do mezinárodních soutěží. Působí jako 
odborná asistentka na Janáčkově akademii múzických umění v Brně.
Vstupenka v ceně 120 korun zahrnuje prohlídku aktuální výstavy a sklenku vína během 
přestávky. 

Cécile Boiffin a Tomoko Asahina při společném vystoupení v Chrudimi.
Foto: archiv Beseda Chrudim
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Akce pro veřejnost

PŘEDNÁŠKY

Čtvrtek 15. 11. od 17.00

Květa Stejskalová (Ústav fyzikální chemie J. Heyrovského 
AV ČR):
JAROSLAV HEYROVSKÝ BÁDAJÍCÍ, 

OBJEVUJÍCÍ ANEB JAK DOJÍT

K NOBELOVĚ CENĚ
Popularizační přednáška o životě s chemií, úspěších 
a nezdarech, o notné dávce štěstí přeměněné v kou-
sek zlata v podobě Nobelovy medaile. Jaroslav 
Heyrovský nebyl jen tím ctihodným vážným mužem 
v tmavém obleku, který přebírá z rukou švédského 
krále Gustava Adolfa VI. Nobelovu cenu za chemii. Byl 
živým a zvídavým klukem, bystrým a netrpělivým studentem, cílevědomým vědcem, ale 
i manželem, otcem, pedagogem a kolegou a jak sám dodával, v životě měl hodně štěstí, 
ať již při volbě oboru, který jej celý život překvapoval nebo při výběru manželky, se kterou 
jej harmonicky prožil. V přednášce zazní mnohé o jeho pestrém životě i vědeckém bádání 
v oboru polarografie, představí Jaroslava Heyrovského nejen jako vědce ale i jako člověka.

26. 11. – 30. 11. 

OKOLO SVĚTA
XV. ročník cestovatelského festivalu
 
Pondělí 26. 11. od 18.00

Robin Böhnisch:

IZRAEL
Vzhledem k tomu, že tato země je srdcovou záležitostí přednášejícího, dozvíme se mnoho 
zajímavostí jak z historie, tak i současnosti této malé, ale nesmírně inspirativní země na 
Blízkém východě. Řeč přijde i na izraelské víno, zjistíme, co je košer víno, jak se vyrábí a také 
spoustu tradic i reálií s vínem v Izraeli spojených.
 

Úterý 27. 11. od 18.00

Vladimír Lemberk:

MAURICIUS – HLEDÁNÍ BLBOUNŮ
Nádherný ostrov v Indickém oceánu oplývá fan-
tastickými vyhaslými sopkami s neskutečně špi-
čatými kužely, přímo „katalogovými“ bílými plá-
žemi, které patří k nejkrásnějším na světě, chutná 
po výborném třtinovém rumu a voní vanilkou. 
Mauricius prozkoumáme na skládacích kolech 

Regionální muzeum
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a díky tomuto dopravnímu prostředku se dostaneme do míst, kam se obvykle nejezdí, 
a poznáme také nesmírně pohostinné a milé obyvatelstvo. Byla tato pseudokryptozoo-
logická expedice úspěšná a našla blbouny nejapné? Jak poznat Mauricius netradičně 
a nízkonákladově?

Středa 28. 11. od 18.00

Martin Šmíd:

ISLANDSKÉ STŘÍPKY
Přeběh Islandu z nejsevernějšího bodu na nejjižnější za 9 dní aneb redukční dieta po 
islandsku.
Martin Šmíd si ke své cestě poznamenal: „Vybíhám! Čeká mě cesta přes celý Island a strašně 
moc se s tím chci poprat. Spím volně v přírodě na místech tak krásných, až se dech tají, piji vodu 
přímo z čistých potůčků a zase běžím. Dál a dál! Propadám se do zvláštního transu objevitele 
a dobyvatele zároveň. Nekonečné pláně Islandu mě pohlcují a já se na kratičký čas stávám jeho 
niternou součástí."

Čtvrtek 29. 11. od 18.00

Jakub Frank:

NEPÁL
Jaké je cestovat bez peněz? Jaké je sly-
šet nejkrásnější ticho hor? Jak vypa-
dá nepálská Highway? Jaké je zakusit 
tvrdý život místních lidí? Odpověď na 
tyto i další otázky dostanete od Jakuba 
Franka, který procestoval Nepál.
 
Promítání filmu s besedou

Pátek 30. 11. od 18.00

Jan Svatoš:

ARCHA SVĚTEL A STÍNŮ
Celovečerní distribuční debut režiséra 
Jana Svatoše, jemuž předcházelo téměř 
10 let příprav, rešerší a pátrání ve fil-
mových archivech, včetně knihovny 
Kongresu ve Washingtonu. Film vůbec 
poprvé prezentuje unikátní archivní 
záběry z Afriky pořízené ve 20. – 30. 
letech minulého století.
Dokument odkrývá zcela zapomenutý příběh filmových průkopníků, manželů Martina 
a Osy Johnsonových. Ten podává svědectví o zrození filmové divočiny a o mizení jejího 
předobrazu.
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Probíhající výstavy

 

Do 25. 11.

ZLATÉ ČESKÉ... RUCE I STOLETÍ
České a československé technické unikáty, které za posledních 100 let dobyly svět.

Výstava představuje tři desítky vybraných 
exponátů, které reprezentují české a čes-
koslovenské úspěchy na poli techniky 
za sto let existence samostatného státu. 
Široká škála předmětů od Heyrovského 
polarografu, zlatou medailí oceněného 
motocyklu Jawa 250 pérák, přes světo-
známý lehký kulomet vz. 26 až po sou-
časná nanovlákna z liberecké univerzi-
ty dokazuje, že Československo a Česká 
republika byly vždy na vysoké technické 
úrovni a v mnohém dokázaly obstát ve 
světové konkurenci.

Do 25. 11.

1918 – VYSOKÉ MÝTO SLAVÍCÍ
Panelová výstava v přednáškové místnosti 
Regionálního muzea zobrazuje Vysoké Mýto 
v událostech vedoucích ke vzniku samostat-
ného Československa v říjnu 1918.

 

Do 31.12. , Expozice Muzea českého karosářství
HISTORIE KAROSÁŘSKÉ FIRMY UHLÍK PRAHA
Výstava představuje jednu z nejpozoruhodnějších karosářských firem a připomíná 
130. výročí narození jejího zakladatele a ředitele. Oldřich Uhlík proslul řemeslnou dokona-
lostí a originálními řešeními šitými zákazníkům „na míru". Díky kombinaci těchto vlastností 
se tak těšil postavení „karosáře české šlechty", avšak jeho klienti pocházeli i z jiných spo-
lečensky významných kruhů předmnichovského Československa. Mezi vystavenými vozy 
návštěvníka jistě zaujme sanitka ze 40. let 20. století nebo reklamní vůz neobvyklých tvarů 
určený k propagaci bonbonů hašlerka, nazvaných po písničkáři a herci Karlu Hašlerovi.

Motocykl Jawa 250 Pérák oceněný na světové výsta-
vě v Paříži v roce 1946 zlatou medailí.
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Předmět měsíce

KRIS
Dýka „kris“ je významnou součástí malajské kultury. Obyvatelé Jávy připisují její původ králi 
Inaktu Palimu a věří, že každá tato dýka má svou duši. Je zbraní, nástrojem a má své místo 
i v různých rituálech. Kris se objevuje v mnoha verzích včetně bizarně zdobených poprav-
čích nástrojů. Obvykle má dvojstraně broušenou čepel s lehce zvlněným ostřím dlouhým 
do 40 cm, u hrubí je silně rozšířené a tvarované do ornamentů či rostlinných motivů. 
Rukojeť je nejčastěji dřevěná, ale může být i z rohoviny, kosti, slonoviny nebo kamene. 
K dýce obvykle patří i dřevěné pouzdro, do kterého složitě tvarovaný kris zapadne s mili-
metrovou přesností.

Zdeněk Horák, archivář a historik RMVM
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Neděle 2. 12. ve 14.00 a 16.00

BRZY  PŘIJDE  MIKULÁŠ

Pohádka o sv. Mikuláši i s nadílkou
Režie: Marie Švadlenová, scéna: Viktor 
Čáp, světla a zvuk: Milan Dostál, výpra-

va: Martin Prachař, inspice: Marcela 
Vaňásková. Hrají: herci a loutky LD 
Srdíčko.
Předprodej hodinu před představením. 
Najdete nás na nádvoří M-klubu, vchod od 
bazénu.
Vstupné: 40 Kč.

PĚVECKÝ SBOR OTAKAR

VE SLOVENSKÝCH MĚSTECH
S úspěšným programem nazvaným 
Pocta českým operám vystoupily pěvec-
ké sbory Otakar a českotřebovský Bendl 
s Litomyšlským symfonickým orchestrem 
již na jaře v Litomyšli a v září ve Vysokém 
Mýtě. Sestavitelem pásma operních 
melodií z dílen Bedřicha Smetany, Leoše 
Janáčka a Antonína Dvořáka byl dirigent 
litomyšlského orchestru David Lukáš, pod 
jehož vedením oba sbory s orchestrem 
skladby nastudovaly. Ve dnech 12. a 13. 
října celé uskupení spolu se sólistkou 
Evou Hornyakovou, rodačkou z Levoče 
a jednou z nejpřednějších slovenských 
sopranistek, vystoupilo také v partner-
ských městech Vysokého Mýta a Litomyšle 
na Slovensku – ve Spišské Belé a v Levoči. 
Skvělé publikum, krásná atmosféra evan-
gelických kostelů, dobrý výkon sborů 
i orchestru a úchvatná sopranistka daly 
vzniknout kouzelnému dojmu a hudba 
během obou večerů skutečně bořila hra-
nice mezi oběma národy, žijícími dnes ve 
vlastních oddělených státech.
Celé turné bylo součástí oslav 100. výro-
čí vzniku Československa, kterých se ve 
zmíněných slovenských městech zúčast-
nili i starostové Mýta a Litomyšle František 
Jiraský a Radomil Kašpar. Výsledek nároč-
ného programu výstižně ohodnotil sta-
rosta Spišské Belé takto: „Dnes večer bude-
me spomínať na udalosti spred 100 rokmi, 
a možno budeme hodnotiť rozhodnutie 
politikov z roku 1992. Mohli nás politici for-
málne rozdeliť, ale nerozdelili nás v našich 
srdciach, mysliach či dušiach."

Zdeněk Horák

Loutkové divadlo SrdíčkoPěvecký sbor Otakar

Neděle 4. 11. v 15.00, pondělí 5. 11. 

v 19.00 a úterý 6. 11. v 19.00,

Šemberovo divadlo
TŘI  MUŠKETÝŘI
Bohatýrsko-milostná hudební kome-
die podle slavného románu Alexandra 
Dumase, kterou pro divadlo napsal básník 
Vítězslav Nezval.  Román Tři mušketýři 
se stal jedním z nejslavnějších světových 
příběhů a od svého vzniku se dočkal celé 
řady úprav divadelních, operetních, muzi-
kálových i filmových.
Vítězslav Nezval v barvitých scénách oplý-
vajících leskem královského dvora, rytíř-
skými utkáními, šarvátkami v přístavních 
krčmách i v pařížských ulicích, s vtipem 

Divadelní spolek Šembera
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a lyrikou zachytil nejen atmosféru dvora 
Ludvíka XIII., ale podmanivými verši osla-
vil lásku bojovnou i odříkanou, šťastnou 
i nenaplněnou a samozřejmě vyzdvihl 
nejlepší vlastnosti mušketýrů: smysl pro 
čest a spravedlnost, odvahu, obratnost, 
věrnost a nerozlučné přátelství. Ke své 
komedii složil i hudbu a texty písní, takže 
vytvořil skutečně roztomilé dílko s mnoha 
hezkými melodiemi a písněmi. Na insce-
naci se podílí přes 40 osob. Je kostýmo-
vě velice výpravná, náročná na rekvizity 
a dekorace. Děj se odehrává ve Francii 
v roce 1625.
V režii Josefa Víši hrají členové DS 
Šembera a hosté z Vysokého Mýta, 
Zámrsku, Litomyšle, Bučiny a Srubů: Filip 
Janouch, Michaela Kotrbová, Vladimír 
Martinek, Richard Matoušek, Pavel Pešek, 
Petr Chalupník, Michal Miler, Vojtěch 
Stratílek, Petr Klofanda, Tereza Dejdarová, 
Martin Vyhledal, Lucie Bučková, Petr Ryška, 
Petra Vtípilová, Václav Jetmar, Miroslav 
Meňház, Věra Milerová, Miroslav Buřil, 
Vladimír Stratílek, David  Salášek, Leoš 
Krbek, Ladislav  Dubišar, Adéla Kotrbová, 
Josef Víšo, Viktor Čáp, Michal Uher, 
Alexandr Farkas, Eliška Kopecká, Alžběta 
Hronová, Kristýna Hronová. Tance: 

Pavlína Štanclová, scéna: Zdeněk Culka  
a Viktor Čáp, kostýmy: Marie Jiskrová 
a Karel Jiskra, zvuková spolupráce: Lubor 
Nováček, světla: Jaroslav Tesař,  masky: 

Martina a Josef Pávkovi, inspice: Lenka 
Kočí, text sleduje a představení řídí: 
Jiřina Bučková.
Inscenaci podpořili:  město Vysoké Mýto 
a Iveco Czech Republic, a. s.
Vstupné: 120 Kč. Předprodej vstupenek 
v Informačním centru ve Vysokém Mýtě 
a online na www.mklub.cz.

ZŠ JAVORNICKÉHO

SEZNÁMENÍ PROBĚHLO 

ÚSPĚŠNĚ
Už tradičně se v průběhu října žáci šestých 
ročníků se svojí třídou účastnili dvouden-
ních Go kurzů. Letošní rok probíhaly opět 
pod vedením pracovníků odboru sociál-
ních věcí a zdravotnictví. Ti pro žáky při-
pravili řadu aktivit zaměřených na stme-
lení kolektivu, sebepoznání a spolupráci. 
Počasí nám ve všech termínech poměrně 
přálo, a tak jsme si průběh kurzů velmi 
užili. Věříme, že aktivity také napomohly 
snadnějšímu přijetí nově příchozích žáků 
a hladšímu přestupu na druhý stupeň.

Kolektiv učitelů
     

ZÁJEZD DO ANGLIE

Školní zájezd do Anglie probíhal od 2. do 
7. října. Cestu jsme započali v belgickém 
přístavním městě Bruggy. Ochutnali jsme 
typickou belgickou čokoládu v Muzeu 
čokolády a zajedli to hranolkami z Muzea 
hranolek. Při projížďce loďkou jsme 
pochopili, proč se městu říká „Benátky 
severu“. Přes Francii jsme se eurotunelem 
dostali do Anglie. Naše cesta nejprve vedla 
do Warner Bross studií Harryho Pottera, 
poté do Oxfordu a večer do hostitelských 

Školy
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rodin. Po stopách Harryho Pottera jsme 
se vydali i další den a to do Christ Church 
College, uvnitř které je jídelna, kde se 
Harry Potter filmoval. V Bath jsme navští-
vili bývalé římské lázně. Následovalo roz-
loučení v rodinách a hurá do největšího 
evropského města – do Londýna, kde na 
nás čekalo typické anglické deštivé poča-
sí. Z London Eye jsme měli téměř všech-
ny známé londýnské památky jako na 
dlani. Ty ostatní jsme obdivovali při pěší 
procházce metropolí. Žádný den nesmě-
ly chybět nákupy, ochutnávka tradičních 
jídel a pití a konverzování v angličtině.

Denisa Kopsová
     

CYKLISTICKÝ PARTYZÁN
V září se vybraná skupina žáků zúčastnila 
již tradičního závodu Cyklistický partyzán. 
Tento cyklistický závod v rychlosti vyjetí 
prudkého kopce nedaleko města Chocně 

probíhá každoročně již od roku 2008. Na 
startu letošního ročníku se potkalo cel-
kem 77 dětí ze škol v blízkém okolí. V silné 
konkurenci naše škola získala celkem tři 
zlaté, pět stříbrných a šest bronzových 
medailí. Všem vítězům gratulujeme.

Kolektiv učitelů

ZŠ JIRÁSKOVA

ŠKOLÁKEM  NANEČISTO

Zahájili jsme naše pravidelná čtvrteční 
setkání s předškoláky z vysokomýtských 
mateřských škol. Budeme se potkávat 
nad různými zábavnými úkoly s Krtečkem 
a jeho kamarády. Pro předškoláky je  
připraveno pět tematických odpolední.  
První setkání již proběhlo 4. října -  Krteček 
a pohádka, další následují v těchto termí-
nech:
  6. 12. -  Krteček a angličtina
14. 2.   -  Krteček a tělocvik 
28. 3.   -  Krteček předškolákem
16. 5.   -  Krteček a pastelka
Děti si hravou formou  vyzkouší „jak na to“ 
ve škole, poznají školní prostředí i odlišný 
způsob práce, poznají učitele a vychova-
tele, ale především se zbaví obav z něčeho 
nového a neznámého.
Škola nanečisto probíhá vždy ve čtvr-
tek od 15.30 do 16.45 v uvedené ter-
míny  v budově I. stupně ZŠ Jiráskova 
(u Penny Marketu). Při prvním setkání 
děti obdržely docházkový sešit s oma-
lovánkou na hodnocení jejich práce. Na 
závěr každého setkání je pro děti při-
pravená krátká pohádka o Krtečkovi. 
V květnu předškoláci, kteří absolvovali 
naši školu nanečisto, dostanou Krtečkovo 
vysvědčení s odměnou za jejich práci 
a poznají jaké to je, být školákem. 
Těšíme se na další společná setkání!

Učitelé 1. stupně ZŠ
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ADAPTAČNÍ KURZY 
Během září a začátku října absolvovaly 
všechny tři šesté třídy ZŠ Jiráskova adap-
tační kurz. 6. A strávila dva dny v Horním 
Jelení, 6. B a 6. C vyrazily do Penzionu 
Koliba Hrádek u Ústí nad Orlicí. Cílem kurzu 
je poznat se vzájemně s novými či stávají-
cími spolužáky i jinak než ve školních lavi-
cích, spolupracovat na zadaných úkolech 
a posílit dobré vztahy ve třídě. Čas společně 
strávený mimo školu i program, který při-
pravili pracovníci vysokomýtského odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví, si žáci užili 
a jistě mají na co vzpomínat. Přejeme všem 
žákům i žákyním šestých tříd hodně úspě-
chů na druhém stupni.                                                                                                                                    

Tereza Dejdarová

EXKURZE DO OSVĚTIMI 
Žáci osmých a devátých tříd vyrazili na 
konci září na exkurzi do polského koncen-
tračního tábora v Osvětimi a vyhlazovací-
ho tábora v Březince. Několikahodinová 
prohlídka prostor, ve kterých živo-
řily a umíraly statisíce lidí, žáky zasáhla 
a donutila je porovnávat dnešní a teh-
dejší životní podmínky. Pohybovat se 
v prostorách smrti, ocitnout se například 
v expozici lidských vlasů vězňů, z nichž 
se později tkaly koberce, představovat si 
pokusy doktora Mengeleho, prováděné na 
lidech, nebo vstoupit do plynové komo-
ry, ve které zabíjel Cyklon B, bylo oprav-
du tíživé a působivé. Exkurzi žáci hod-
notili velmi kladně a již nyní jsou zájem-
ci, kteří se chtějí do těchto míst vydat 
v příštím roce.              Tereza Dejdarová

ZŠ KNÍŘOV

BAREVNÁ PODZIMNÍ DRUŽINA

Podzim je nejen o pouštění draků, ale 
i o krásně barevném listí, procházkách 
podzimní krajinou, o poznávání stromů, 
rostlin a plodů.  Okolí naší školy v Knířově 
přímo vybízí k podzimním toulkám 
přírodou. Děti ve školní družině letos 
našlapaly již pár desítek kilometrů při 
výpravách do malebných zákoutí zdejší 
přírody, kdy vnímaly kouzelnou atmos-
féru podzimu, užívaly si čerstvý vzduch 
a pozorovaly zvířata v lese i v okolí ryb-
níka. Nejčastěji naše kroky směřují do 
lesa, kde si naši malí stavitelé budují 
malebné domečky nejen pro sebe, ale 
i pro své kamarády, lesní zvířátka. Zvláště 
v tomto období využíváme pro kreativní 
tvoření všechny možné plody, které nám 
příroda nabízí, jako jsou kaštany, ořechy, 
šípky, šišky, žaludy či jeřabiny. Mezi naše 
oblíbené stavební materiály patří v první 
řadě kouzelně zbarvené listí, ze kterého 
tvoříme podklad pro naše domečky, 
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aby se zvířátkům u nás líbilo, alespoň 
tak moc, jako nám. Také jsme pořádali 
dobrodružnou výpravu po stopách ježčí 
rodinky. Dopadla sice nevalně, o to více 
však děti využily svoji fantazii a šikovné 
ručičky při  tvorbě vlastních ježků. Ke 
zdraví a radosti dětí nestačí pouze tvořivé 
ruce, ale je potřeba procvičit i tělíčka. 
Proto, pokud nám to počasí dovolí, 
trávíme veškerý čas na školní zahradě, 
kde si s dětmi užíváme mnoho radosti, jak 
při rozvojových hrách, tak při skotačení na 
prolézačkách. A tak nám úžasně plyne čas 
v barevné podzimní družině.                                                                        

Vychovatelky ŠD v Knířově
       

Pátek 30. 11. od 13.00 do 17.00

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ JARMARK
Celý kolektiv knířovské školy zve všechny 
na Vánoční jarmark. Těší se na vás žáci 
i učitelé školy.

GYMNÁZIUM

JAZYKOVÉ ZÁJEZDY 

STUDENTŮ DO ZAHRANIČÍ
Během září se zúčastnily dvě skupiny stu-
dentů gymnázia zájezdů s cílem zdoko-
nalení jazykových dovedností a znalos-
tí z anglického a německého jazyka. Již 
tradičně jsou voleny Anglie a Švýcarsko. 
Přímé setkání se zeměmi, kde se těmito 
jazyky mluví, je pro studenty velmi důle-
žité a pro jazykové vzdělávání má neoce-
nitelný přínos.

Pavel Kouba

Čtvrtek 29. 11. od 16.00,

učebna francouzštiny – 3. patro
FRANCOUZSKÉ ODPOLEDNE
Studenti francouzštiny a jejich učitelé 
srdečně zvou na již tradiční francouzské 
odpoledne – 6. ročník.
Téma: Francouzské osobnosti, francouz-
ské parfémy a dobroty.

Dana Mořkovská

Pátek 7. 12 od 9.00 do 17.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

GYMNÁZIA
Účastníci budou moci získat podrobné 
informace o studiu na škole i o přijímacím 
řízení, které proběhne v dubnu 2019.
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PŘÍPRAVNÉ KURZY

K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM
Gymnázium Vysoké Mýto bude od 
poloviny ledna 2019 opět pořádat 
přípravné kurzy k přijímacím zkouš-
kám ke studiu osmiletého gymnázia 
i čtyřletého gymnázia. Během 11 setkání 
se účastníci seznámí se strukturou a for-
mou přijímacích zkoušek a také absolvují 
přijímací zkoušky nanečisto.
Podrobné informace včetně způsobu 
přihlášení na kurz obdrží zájemci na dni 
otevřených dveří 7. 12. a také na webu školy 
www.gvmyto.cz.

Středa 13. 2. od 19.00,

Národní divadlo Brno
ZÁJEZD NA BALET
Gymnázium Vysoké Mýto pořádá zájezd 
na baletní představení, odjezd z autobu-
sového nádraží v 15.00, návrat tamtéž 
cca 23.00.  Představení (délka 2 hodiny) 
je tvořeno ze tří částí, kde je nejdříve 
k vidění baletní neoklasický šperk 
Serenade (hudba P. I. Čajkovskij), dále 
současná baletní tvorba Sofa (hudba 
W. A. Mozart) a v  kontrastu k předchozím 
dvěma částem i magické pohybové černé 
divadlo Lunar Sea – Noir Blanc (hudba H. 
Budd, A. Rainbow, D. Roberts, P. Thornton, 
J. Stephenson).
Vstupenky uprostřed 6., 7., a 8. řada. Cena 
vstupenky: 390 Kč plné (včetně jízdného 
590 Kč), 195 Kč studenti a držitelé karty ITIC 
(včetně jízdného 395 Kč), 273 Kč důchodci 
(včetně jízdného 473 Kč). Cena dopravy: 
200 Kč (v případě přeplatku budeme za 
dopravu vracet).
Bližší informace poskytne M. Shánělová 
nebo na internetových stránkách školy 
www.gvmyto.cz.

Michaela Shánělová
    

VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

NEJLEPŠÍ INSTALATÉŘI JSOU 

Z VYSOKOMÝTSKÉ STAVEBNÍ 

ŠKOLY
Ve dnech 18. 9. až 20. 9. proběhl na vyso-
komýtském náměstí již osmý ročník mezi-
národní soutěže žáků stavebních řeme-
sel SKILL 2018. Své síly změřili zástupci 
oborů zedník, zednické práce, montér 
suchých staveb, obkladač, instalatér 
a truhlář. Soutěž je unikátní svou kon-
cepcí, časovým záběrem i náročností. 
Jednotlivé profese na sebe plynule nava-
zují, tím je simulována skutečná stavba. 
O vítězích rozhodovaly hodnotící komise, 
v nichž byli zástupci odborných firem. 
V konkurenci 68 soutěžících z více než 
20 škol se žáci VOŠ stavební a SŠ sta-
vební Vysoké Mýto rozhodně neztratili. 
Družstvo zedníků ve složení Petr Matějka 

a Martin Valíček se umístilo na výbor-
ném 4. místě, týmu truhlářů tvořené-
mu Davidem Gašparkem a Martinem 

Kučerou se podařilo obhájit krásné 2. 
místo z loňského ročníku. A to nejlepší 
na závěr. V oboru instalatér dosáhli Kamil 

Pecka a Jiří Rožek pomyslné nejvyšší 
mety – umístili se na 1. místě. Tím navázali 
na předloňské prvenství naší školy.

Ivana Bejblíková
     
ŽIVÁ KNIHOVNA
Co si představit pod pojmem Živá knihov-
na? Objasnit tento pojem nám pomohli 
lidé z Charity ČR. Živá knihovna je pro-
jekt, kdy přednášející navštívili naši školu 
a představili nám jednotlivé druhy nábo-
ženství. Na světě existuje mnoho nábo-
ženství, ale jedno mají společné. Mají 
lidem ukázat cestu životem. Islámem 
nás provedl Kristián. Víra mu pomohla 
od narkomanie, stát se lepším člověkem, 
a v současné době studuje na Karlově uni-
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verzitě islamologii. Islám je známý nejen 
tím, že ho uctívá nejvíce lidí, ale také, 
že se s ním spojuje mnoho teroristic-
kých organizací. Tito lidé si podle Kristiana 
špatně vykládají Korán. Druhou knihou, 
Jsem evangelík – Bohu díky!, nás prová-
zel Alda. Do evangelického kostela začal 
chodit před pěti lety a byly to nejlepší 
roky jeho života. Náboženství ho přimělo 
dělat věci lépe a pomáhat druhým. Šachar 
nám představil knihu Židovský religionista. 
Mluvčí knihy se zabýval více nábožen-
stvími, než se seznámil s přítelem, který 
byl žid, a to ho přimělo ke konverzi. Měli 
jsme možnost se seznámit se šesti živými 
knihami. Smyslem tohoto projektu byla 
osvěta v oblasti náboženství a ukázka 
zajímavých životních příběhů, které jsou 
spjaty s vírou. 

Za 2. A Vojtěch Dostál

Přednáška

Čtvrtek 8. 11. v 16.00

MÝTY O VODĚ
Zveme vás na pokračování cyklu předná-
šek VODA JE ŽIVOT.
Přednáší: Petr Havel

Nekrolog

V sobotu 14. října nás náhle opustil náš 
bývalý kolega Miloslav Jiroušek, dlouho-
letý mistr odborného výcviku učňů VOŠS 
a SŠ stavební ve Vysokém Mýtě. Těžko 
se hledají slova pro vyjádření smutku 
nad ztrátou tak obětavého a společen-
ského člověka. Většinu života se věnoval 
výchově mladých řemeslníků, kterým rád 
a nezištně předával zkušenosti.  Vedle této 
náročné práce si však nalezl čas i na své 
další záliby. Několik let také řídil zájezdový 
autobus, s nímž procestoval řadu zemí. 
Těšila ho také práce kolem rodinného 
domku, byl chovatelem ovcí a aktivním 
dobrovolným hasičem.
S úctou vzdáváme čest jeho památce.

ISŠ TECHNICKÁ

Pátek 9. 11. od 8.00 do 17.00

18. ROČNÍK AUTOSALONU

A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Přijďte si prohlédnout osobní automobily, 
motocykly, historická vozidla, autopříslu-
šenství, svařovací a zemědělskou techniku. 
Na základě spolupráce s Dopravní fakultou 
Jana Pernera Univerzity Pardubice budou 
předvedeny jízdní vlastnosti experimentál-
ního vozidla, které má řídicí i zadní nápra-
vu. Současně proběhne přehlídka nejvý-
znamnějších firem regionu.
Další dny otevřených dveří se konají 5. 12., 
12. 1. a 15. 2.
 
PŘÁTELSTVÍ SE SVAŘÍ 

DOHROMADY
Ve dnech 17. – 21. září se uskutečnilo 
tradiční setkání žáků Technické Vysoké 
Mýto a Berufliche Schulen Korbach, 
které bylo tentokráte rozděleno do dvou 
částí. Projekt byl zahájen ve sportovním 
kempu v Harbshausenu am Edersee, který 
se stal místem pobytu první části spo-
lečné akce. Odtud účastníci vyjížděli do 
nedalekého Korbachu, kde v prostorách 
partnerské školy probíhala pracovní část 
společného setkání, které v tomto roce 
neslo název Přátelství se svaří dohro-
mady. Pod vedením svobodně tvořícího 
umělce Joachima Harbuta vzniklo několik 
skulptur z kovu, jejichž podoba vyplynula 
z momentálních nápadů a nálad žáků. 
Ve smíšených mezinárodních skupinách 
studenti při práci navzájem komunikovali 
a procvičili si zejména kovářské a svá-
řečské techniky. Pracovní část akce byla 
zakončena tiskovou konferencí za účasti 
vedení školy a novinářů z místního tisku, 
při které žáci svá díla představili a vyjád-
řili se k průběhu vzájemné spolupráce. Ve 
středu po obědě započala přesunem do 
Frankfurtu nad Mohanem volnočasová 
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část společného setkání. Žáci si prohlédli 
centrum města nejen procházením ulic, 
ale měli možnost vidět Frankfurt také 
z ptačí perspektivy díky návštěvě vyhlíd-
kové věže Main Tower. Ve čtvrtek dopole-
dne zavítali účastníci projektu na největší 
německé letiště, kterým je právě letiště ve 
Frankfurtu nad Mohanem. Komentovaná 
projížďka po letišti a následná návštěva 
vyhlídkové terasy byla jistě pro většinu 
nezapomenutelným zážitkem. Závěrečný 
večer setkání se uskutečnil formou After-
Work-Shipping, kdy žáci například tan-
cem utužili nově navázaná přátelství 
během tříhodinové plavby po řece Main. 
Následující ráno všechny čekal společný 
přesun do Korbachu, vzájemné loučení 
a odjezd zpět do Vysokého Mýta.
Společně strávené dny tedy přispěly jako 
vždy k poznání života mládeže jiné země. 
Navázání nových přátelství a vzájemná 
komunikace v cizím jazyce jsou jistě pří-
nosem pro osobní rozvoj žáků obou škol.

Michal Hynek
 
SRDÍČKOVÉ DNY
Žáci Technické Vysoké Mýto se účastni-
li podzimních Srdíčkových dnů a získali 
finanční částku v hodnotě 3 905 Kč pro-
dejem předmětů s logem Život dětem. 
Vybraná částka bude použita na pomoc 
dětem se závažnými onemocněními, které 
jsou stabilně odkázány na domácí péči 
svých rodičů. Prodejem sbírkových před-
mětů žáci pomohli například Nikolce, což 
je tříletá holčička, u které lékaři diagnos-
tikovali cukrovku 1. typu, s čímž souvisí 
její doživotní závislost na inzulínu. Žáci se 
spolupodíleli na tom, že Nikolce budou 
pořízeny speciální senzory, které bohužel 
zdravotní pojišťovny v potřebném množ-
ství nehradí. Organizace Život dětem 
i pracovníci školy tímto děkují žákům školy 
za jejich snahu nezištně pomoci těm, kteří 
jsou odkázáni na pomoc druhých.

Naďa Burcalová

SŠ PODNIKÁNÍ

STUDENTI NA ODBORNÉ 

PRAXI V NĚMECKU
Ve dnech 9. – 29. září se studenti čtvrté-
ho ročníku střední školy podnikání, Tereza 
Jarešová, Nela Hoderová a Jan Svatoš, 
zúčastnili odborné stáže v německém 
Korbachu, partnerském městě Vysokého 
Mýta. Vyzkoušeli si práci v oblasti stát-
ní správy, každý v jiné organizaci – Tereza 
v odboru kultury a sociálních věcí na měst-
ském úřadě, Nela na osobním oddělení kraj-
ského úřadu a Jan ve správním oddělení kraj-
ského centra pro výuku řemesel. Podíleli se 
na běžném provozu kanceláře a plnili úkoly, 
k nimž patřila například práce s databází 
zaměstnanců, vyhledávání informací, vyřizo-
vání korespondence, archivace dokumentů, 
objednávky zboží, komunikace se zaměst-
nanci a s veřejností. Kromě toho nahlédli i do 
specifických oblastí. Nelu zajímaly odlišnosti 
v pracovním právu a byla přítomna u přijíma-
cích pohovorů, kde si mohla zkusit ohodnotit 
kandidáta jako ostatní členové komise.  Jan 
se seznámil se širokým spektrem činností 
a služeb centra poskytujícího vyučení v růz-
ných oborech a pracoval v programech slou-
žících k placení pojištění a k evidenci osob, 
zatímco Tereza měla za úkol porovnat provoz 
mateřských škol v Korbachu a ve Vysokém 
Mýtě a výsledek své práce prezentovat před 
pracovníky oddělení.
Studenti brzy překonali počáteční obavy 
z neznámého prostředí díky laskavému pří-
stupu svých vedoucích a kolegů, kteří pro 
ně uspořádali několik výletů, a byli nadše-
ni z poznávání města a kraje, z pracovní-
ho prostředí a nových přátelských vztahů. 
Praxe jim umožnila nejen zlepšit komunikaci 
v němčině, ale také osamostatnit se, ujasnit 
si některé životní postoje a budoucí profesní 
směřování.
Projekt se uskutečnil ve spolupráci s organi-
zací Tandem, Koordinačním centrem česko-
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německých výměn mládeže a byl finan-
cován z grantu Česko-německého fondu 
budoucnosti. Děkujeme oběma partner-
ským městům, Korbachu a Vysokému 
Mýtu, za organizační a finanční pomoc, 
a podniku Iveco za významný sponzorský 
dar a za dlouhodobou podporu vzdělává-
ní na naší škole.

Jarmila Svatošová
     
Středa 14. 11. od 10.00 do 13.00, M-klub
6. ROČNÍK REGIONÁLNÍHO 

VELETRHU FIKTIVNÍCH FIREM
Střední škola podnikání Vysoké Mýto si 
vás dovoluje pozvat na prezentaci žákov-
ských fiktivních firem středních škol. 
V tento den pořádá škola také den ote-
vřených dveří, a to od 9.00 do 14.00. Čeká 
vás prohlídka školy, seznámení se s novými 
studijními obory a mnoho dalšího.

Sobota 24. 11. od 8.00 do 12.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Kromě prohlídky školy a prezentace činnosti 
školní fiktivní firmy vám poskytneme infor-
mace o přijímacím řízení, studijních obo-
rech i jednotlivých předmětech odborného 
zaměření naší školy.

Jitka Chládková, ředitelka školy
 
PŘÍPRAVNÉ KURZY

K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM
Všem žákům devátých tříd: „Připrav se 
s námi na přijímačky!“
Navazujeme na úspěšný loňský školní rok 
a znovu nabízíme přípravné kurzy k přijíma-
cím zkouškám na střední školu jak z mate-
matiky, tak z českého jazyka, a to od ledna 
až do dubna 2019. Během kurzů si můžete 
zkusit také ilustrační testy, tzv. přijímačky 
nanečisto.
Přihlášku na tyto kurzy si můžete stáhnout 
na www.sspo.cz nebo vyzvednout v kanceláři 
školy. Více informací a podmínek naleznete na 
webových stránkách školy.

ZUŠ

RUBÍNEK HOSTIL ŠPANĚLSKÝ 

PĚVECKÝ SBOR
Španělská návštěva si během svého poby-
tu ve Vysokém Mýtě vychutnala rozhled 
z Pražské věže, byla přijata starostou 
i místostarostou v zasedací síni Městského 
úřadu, též obdivovala kostel sv. Vavřince 
a prohlédla si učebny ZUŠ i s praktickými 
ukázkami našich žáků.

Sportovní část programu vyplnilo přá-
telské bowlingové utkání v místním 
Sportcentru.
Vrcholem prodlouženého víkendu špa-
nělských umělců byl sobotní společný 
koncert v Šemberově divadle s názvem 
Hudba – společný jazyk mezi národy. 
Nejprve se ve svém programu představil 
domácí Rubínek a po něm následoval 
rozmanitý repertoár španělských přátel 
v podobě sborových i sólových písní, 
kytarového dua, tanečních vystoupení 
a také ukázek originálního španělské-
ho flamenga. Závěrečným překvapením 
pro vysokomýtské diváky bylo prove-
dení třech společných písní obou těles. 
Skladba Michaela Jacksona We Are The 
World byla silnou emocionální a dojem-
nou tečkou celého koncertu. Závěr poby-
tu patřil celodennímu výletu do Prahy 
a také výtvarnému workshopu v naší 
škole. Děti si svůj pobyt ve Vysokém Mýtě 

Foto: David Lukáš
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patřičně užily a vytvořily si zde nová přá-
telství, která si v příštím roce utuží výměn-
ným pobytem v Lorce.
Upřímné poděkování patří rodinám dětí 
Rubínku, všem malým i větším zpěváč-
kům Rubínku a také všem mým kole-
gům, kteří náročný ale naplněný pobyt ve 
Vysokém Mýtě připravili.

Pavel Zerzán
 
Středa 28. 11. v 19.00, Šemberovo divadlo
I TY KUJEBÁKU!
Autorský muzikál pedagogů vysoko-
mýtské základní umělecké školy Davida 
Lukáše a Filipa Janoucha v podání žáků 
školy.
Předprodej vstupenek v Turistickém 
informačním centru Vysoké Mýto od 
13. listopadu.

Mikádo

Pátek 2. 11. od 18.30, Ateliér Husovka
TOTAL KILLER III.
Cardio & silové & cvičení relax.
Informace + registrace: zuzana@ddm-
mikado.cz, tel. 777 473 189.
Cena: 100 Kč
 
Sobota 3. 11. od 15.00 do 18.00,

Flash klub Mikádo
BUBÁKOVÁ PÁRTY 
pro děti 3 - 7 let s doprovodem

Bubákový bál a dílny.
Informace: zuzana@ddm-mikado.cz, tel. 
777 473 189.
Vstupné: 50 Kč, bez registrace.
 
Neděle 4. 11., Ateliér Husovka
TANEČNÍ WORK SHOP
HipHop – Zuzana Kvisová, T-bass.
Pro děti: 8 let +.
Přihlášky do 26. 10. na: www.mojemikado.
cz – akce.

Informace: zuzana@ddm-mikado.cz, tel. 
777 473 189.
Cena: 100 Kč.

ADVENT V MIKÁDU
Přijďte udělat radost svým blízkým
 
Čtvrtek 8. 11. od 17.30

KERAMICKÉ VĚNCE
Keramická dílna pro veřejnost.
Výroba adventního věnce z keramické 
hlíny pro malé i velké.
Přihlášky do 5. 11. na: www.mojemikado.
cz – akce.
Informace na e-mail: filip@ddm-mikado.cz, 
tel. 777 473 190.
Cena: dospělý 120 Kč / děti 90 Kč.

Úterý 27. 11., 9.00 – 11.00 a 13.00 – 19.00

ADVENTNÍ VĚNCE
Vánoce se blíží a s nimi adventní čas. 
Zveme vás na příjemné tvoření advent-
ního věnce.
S sebou svíčky, své oblíbené dekorace 
a vánoční náladu. Slámový základ na věnec, 
zeleň a přírodní drobnosti k dispozici.
Přihlášky do 20. 11. na: www.mojemikado.
cz – akce.
Informace: zuzana@ddm-mikado.cz, tel. 
777 473 189.
Cena: 70 Kč.
 
Pátek 30. 11. od 14.00 do 19.00

MALOVÁNÍ KERAMIKY

S BOSORKOU
Otevřená keramická dílna pro veřejnost 
s Lucií Fulíkovou z Bosorky.
Přijďte tvořit vy i vaše děti vánoční dárek 
pro vaše blízké, který budou denně pou-
žívat. Namalujte si vytočenou keramiku 
- hrnky, misky, konvice, vánoční ozdo-
by, zvonečky, aroma lampy... Za použití 
barevných engob, které se poté naglazují 
transparentní glazurou a vypálí.
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Tykadlo

Středa 7. 11. od 16.00

VÝROBA LUCERNIČEK
Podzim už je tady a brzy se stmívá. Dlouhé 
večery si ale můžeme zpříjemnit vlastno-
ručně vyrobenými lucernami. K výrobě 
budeme používat korek, krepový papír, 
ubrousky, listy a další.
Dílna je vhodná pro rodiče s dětmi (i těmi 
nejmenšími od 2 let).
Přihlašování do pondělí 5. 11. na mctyka-
dlo@ddm-mikado.cz, na FB nebo na tel. 
739 084 971.
Cena: 50 Kč.

Středa 21. 11. od 16.00 

Čtvrtek 29. 11. od 17.00

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ
Pokud máte rádi vlastnoručně vyrobené 
dekorace, přijďte si s námi vyrobit a ozdo-
bit adventní věnec. Příjemně se naladíme 
na Vánoce a děti si zatím pohrají...
Dílna je vhodná pro rodiče s dětmi od 4 let.
Přihlašování do pondělí 19. 11. a do 26. 11. 
na mctykadlo@ddm-mikado.cz, na FB nebo 
na tel. 739 084 971.
Cena: 100 Kč.
 
Zájezd do Hradce Králové

Čtvrtek 22. 11.

TONGO
Dlouho očekávaný výlet do velké herny  je 
tu, pojeďte s námi a nechte děti, ať se baví...
Předpokládaný odjezd v 8.00.
Přihlašování do pondělí 19. 11. na mcty-
kadlo@ddm-mikado.cz, na FB nebo na tel. 
739 084 971.

 

Možnost vyzvednutí druhý den na 
Kujebáckém jarmarku na náměstí.
Informace: anna@ddm.mikado.cz,
tel. 777 743 198.
Cena: od 50 Kč a výše (platba na místě), bez 
registrace.

Připravujeme:

Neděle 2. 12., Ateliér Husovka
TANEČNÍ WORKSHOP
Dynamic flow – Kateřina Blažková, EKS 
company.
Pro děti: 8 let +.
Přihlášky do 23. 11. na: www.mojemikado.
cz – akce.
Informace: zuzana@ddm-mikado.cz,
tel. 777 473 189.
Cena: 100 Kč.
 
Úterý 11. 12. od 17.30

MOZAIKA
Tvorba vlastní mozaiky ze starých kachli-
ček a skla.
Přihlášky do 4. 12. na: www.mojemikado.
cz – akce.
Informace: anna@ddm.mikado.cz,
tel. 777 743 198.
 
3. 2. – 9. 2. 

JARNÍ PRÁZDNINY

NA HORÁCH S MIKÁDEM
Pro rodiče s dětmi. Ubytování v chatě 
Marion v Karlově pod Pradědem 
s plnou penzí (www.marionjeseniky.cz). 
Ubytování ve 2 – 5 lůžkových pokojích 
s vlastním soc. zařízením. Doprava zajiště-
na autobusem, vleky 400 m od chaty, ski 
areál Pawlin, nebo možnost skibusu do 
areálu Karlov (www.skikarlov.cz).
Přihlášky na: www.mojemikado.cz – akce.
Informace: filip@ddm-mikado.cz,
tel. 777 473 190.
Cena: dospělí 4 600 Kč, děti 3 800 Kč.
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Pátek 23. 11. v průběhu otevřené herny 

(9.00 – 12.00)

ŠÁTKOVÁNÍ
Chtěli byste svoje dítě nosit v šátku, ale 
nevíte jak na to? 
Správnými úvazy a ergonomickým noše-
ním nás provede Eva Fliger.
Workshop je vhodný pro těhotné, ale také 
pro maminky již narozených dětí.
Na tento workshop se nemusíte přihlašovat.
Vstupné: 30 Kč.
 
Středa 28. 11. od 16.00

PERNÍČKOVÁNÍ
Správné perníčky musí změknout? Anebo 
ne?
Přijďte si s dětmi upéct první vánoční 
cukroví a předat ostatním své zkušenosti 
s pečením. K vykrajování si pustíme koledy 
a svaříme džus. Naladíme se tak na blížící 
se Vánoce...
Přihlašování do pondělí 26. 11. 2018 na 
mctykadlo@ddm-mikado.cz, na FB nebo na 
tel 739 084 971.
Vstupné: 70 Kč. Dílna je vhodná pro rodiče 
s dětmi od 2 let.

DOPOLEDNÍ PROGRAM
Pondělí 9.00 – 12.00

OTEVŘENÁ HERNA PRO DĚTI

S RODIČI
Dopoledne v herně s doprovodným půl-
hodinovým programem (10.00 - 10.30) 
zaměřeným na výtvarné aktivity, procviče-
ní jemné a hrubé motoriky, pohyb, říkanky 
a písničky.
Vedoucí: Lucie Kuttichová.
Cena: 30 Kč.
 
Úterý + středa

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

OD 3 MĚSÍCŮ DO 1 ROKU
Cvičení je zaměřeno na psychomotorický 
vývoj dítěte dle věku, na pohybový roz-

voj rodiče i dítěte. Posilování svalů, rozvoj 
rovnováhy, koordinace pohybů, orientační 
dovednosti, rozvoj řeči, rytmu a zpěvu. 
Lekce trvá 45 minut.
Lektor: Eva Fliger, certifikovaná lektorka 
psychomotorického vývoje dětí do 1 roku 
a cvičení dětí do 1 roku.
Přihlášky přijímáme pouze elektronicky na 
www.mojemikado.cz. Dotazy a bližší infor-
mace na: eva@ddm-mikado.cz nebo na tel. 
737 803 653.
Cena: 800 Kč / 10 lekcí.
 
Středa 9.00 – 9.45 / 12 - 18 měsíců, sál 
Mikáda
Středa 10.00 - 10.45 / 18 - 24 měsíců, 

sál Mikáda
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

OD 12 - 24 MĚSÍCE
Cílem cvičení je rozvíjet nejzákladnější 
pohybové návyky, podpořit koordinaci 
celého těla a rovnováhu, zaměřit se na roz-
voj lezení, chůze a překonávání menších 
překážek. Během lekcí využijeme různé 
pomůcky a aktivity jako zpívání, říkan-
ky a tvoření, které budeme obměňovat, 
aby cvičení pro děti bylo hlavně zábavou 
a hrou.
Lektor: Marta Faltysová.
Přihlášky přijímáme pouze elektronicky na 
www.mojemikado.cz.
Cena: 1 200 Kč / pololetí.
 
Čtvrtek 9.00 – 12.00 

OTEVŘENÁ HERNA

PRO DĚTI S RODIČI
Dopoledne v herně s půlhodinovým pro-
gramem (10.00 - 10.30) zaměřeným na 
výtvarné aktivity, procvičení jemné a hrubé 
motoriky, pohyb, říkanky a písničky.
Vedoucí: Dagmar Machková.
Cena: 30 Kč.
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Pátek 9.00 – 12.00

MIMITYKADLO - OTEVŘENÁ 

HERNA PRO DĚTI S RODIČI

DO 1 ROKU
Dopoledne v herně s půlhodinovým pro-
gramem (10.00 - 10.30) zaměřeným na 
výtvarné aktivity, procvičení jemné a hrubé 
motoriky, pohyb, říkanky a písničky.
Vedoucí: Kateřina Teclová.
Cena: 30 Kč.
 

Předporodní kurzy

Každé úterý od 18.00

CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ

S PŘEDPORODNÍ PŘÍPRAVOU
Lekce zahrnuje 60 minut cvičení + 60 
minut předporodní přípravy. Součástí 
kurzu jsou přednášky vedené odborníky 
na témata: psychomotorický vývoj, kojení, 
výživa, homeopatie, 1. pomoc, návštěva 
pediatra a proškolení tatínků k porodu.
Možnost navštěvovat jen cvičení pro těhot-
né nebo předporodní přípravu za cenu 
1 lekce – 80 Kč. Maminky mohou nastoupit 
do kurzu kdykoliv od 20. týdne těhotenství. 
Na cvičení a předporodní přípravu vám 
rádi vystavíme doklad pro vaši pojišťovnu.
Odborný lektor: Registrovaná zdravotní 
sestra Pavla Tillová.
Dotazy a bližší informace na: Pavla.H@sez-
nam.cz nebo na tel. 732 562 285.
Cena: 1 400 Kč / 12 lekcí.
 

Narozeninové oslavy

Přemýšlíte o uspořádání dětské party, osla-
vy narozenin nebo jmenin?
Nabízíme pronájem herny a kuchyňky 
nebo si můžete vybrat z nabídky balíčků.
 

Církve

Aglow

Pravidelné bohoslužby a pastorační aktivity 
křesťanských církví ve Vysokém Mýtě naleznete 
na webových stránkách jednotlivých církví.

Úterý 27. 11. v 18.30, Bratrská jednota 
baptistů, Pražská 72
445 DNÍ VĚZNĚM V SÚDÁNU
Dvacet let vězení, tak zněl verdikt 
súdánského soudu nad Petrem Jaškem, 
českým humanitárním pracovníkem 
a misionářem, který v prosinci 2015 zamířil 
do Afriky, aby předal 5 000 dolarů na 
zdravotní ošetření vážně popáleného stu-
denta. V Súdánu měl být jen čtyři dny, při 
odletu byl však zatčen a později odsouzen 
za špionáž a spiknutí proti státu. Na svo-
bodu se dostal po dlouhých 445 dnech, 
které strávil v otřesných podmínkách na 
společné cele s džihádisty z Islámského 
státu, jichž se báli i dozorci. Jako křesťan 
zažíval neustálé útoky, doslova si z něj 
udělali otroka. Vše přežil jen díky své víře 
a Boží ochraně.

Zve tým žen Aglow

Česká křesťanská akademie

Čtvrtek 8. 11. v 18.00, suterén Husova 
sboru 
HUSITSTVÍ VČERA, DNES

A ZÍTRA, PODOBY CÍRKVE

V ČESKÉM REFORMNÍM HNUTÍ
Přednáška Jana Rokyty.
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Berenika S – KLUB

Naděje

V pondělí 24. 9. jsme v odpoledních 
hodinách uspořádali 1. Berenický ples, 
kterého se zúčastnili klienti a pracovní-
ci Bereniky i klienti pozvaných okolních 
organizací. Na návštěvníky plesu čekala 
bohatá tombola a doprovodný program 
v podobě kulturního zážitku i soutěží. 
Všichni jsme si ples moc užili a už se těší-
me na další ročník. Tímto bychom chtě-
li poděkovat všem, kteří nás podpořili 
věnováním cen do tomboly, které udělali 
výhercům velikou radost.

PODĚKOVÁNÍ

ZA DLOUHOLETOU PODPORU 
Všichni klienti a pracovníci Bereniky – 
Vysoké Mýto, o. p. s. by rádi poděkova-
li  Církvi československé husitské, České 
křesťanské akademii ve Vysokém Mýtě 
a všem, kdo se podíleli na přípravě a rea-
lizaci Benefiční zahradní zábavy u Husova 
sboru i všem dalším, kteří nás při této 
benefici podpořili  za finanční dar ve výši 
10 000 Kč, který bude použit na běžný 
provoz stacionáře, chráněného bydlení 
a odlehčovacích služeb. Děkujeme, nejen 
za hmotný dar, ale také za duchovní potě-
šení, které nám akce pořádané Církví čes-
koslovenskou husitskou, Českou křesťan-
skou akademií ve Vysokém Mýtě přináší 
a těšíme se na další spolupráci, která pro-
bíhá již několik let.

Martina Kopecká

Čtvrtek 29. 11. od 16.00, Vila Marie, 
Komenského 199
S-KLUB
V listopadovém S-KLUBU nás navští-
ví Saframentská kapela pod vedením 
Heleny Vedralové.
Saframentská kapela hraje a zpívá české 
a moravské lidové písně. Kapelu vede 
Helena Vedralová, která pro soubor při-
pravuje i repertoár. Kapela vznikla v roce 
2000 a tvoří ji děti, které zároveň zpívají 
a hrají na hudební nástroje. Kapela má za 
sebou mnoho úspěchů, v letošním roce 
obsadila 1. místo ve své kategorii v ústřed-
ním kole soutěže lidových souborů ZUŠ.
Dále na vás čeká drobné občerstvení 
a losování o láhev vína.
Pro informace volejte Veroniku Janeckou na 
tel. 607 040 953.

Pátek 30. 11. od 9.00 do 11.00 a od 

13.00 do 16.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

V DOMĚ POKOJNÉHO STÁŘÍ 

NADĚJE VYSOKÉ MÝTO
Těšit se můžete na prohlídku domu, 
budete mít možnost získat informace 
o poskytovaných službách, zúčastnit se 
pravidelné bohoslužby, aktivizačních čin-
ností nebo posedět v čajovně s klienty. 
Dále budete mít možnost vyzkoušet si 
kompenzační a rehabilitační pomůcky 
a nechat si změřit tlak krve. Při dni otevře-
ných dveří si také můžete vyrobit vlastní 
placku na batoh či kabelku, magnetku 
na ledničku nebo zrcátko a zapojit se do 
výroby obrázků pomocí techniky enkaus-
tiky s Hanou Tomašovou.
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Fresenius NephroCare

Beseda

Tyflocentrum

Úterý 13. 11. od 9.00 do 16.00, 

Vysokomýtská nemocnice, dialyzační 
středisko, 3. patro, Hradecká 167
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

DIALYZAČNÍHO STŘEDISKA 

FRESENIUS NEPHROCARE
Přijďte se podívat, jak funguje moderní 
dialyzační středisko s nejnovějšími techno-
logiemi. Čeká vás prohlídka, kterou prove-
de primářka a zaměstnanci střediska.

Úterý 13. 11. v 17.00, Rokycanova 114, 
advokátní kancelář Evy Vaňkové
ČAJ O PÁTÉ
Na téma Změny pravidel silničního provo-
zu od 1. 10. 2018.
Beseda s Luďkem Borským, instruktorem 
autoškoly.
Pořádá Centrum pro mimosoudní řešení 
sporů pod záštitou Evropského institutu 
pro smír, mediaci a rozhodčí řízení, o. p. s.

JIŽ 15 LET ŽIJE TYFLOCENTRUM 

PARDUBICE SVĚTEM 

NEVIDOMÝCH A JINAK 

ZRAKOVĚ POSTIŽENÝCH

Dne 16. září oslavilo TyfloCentrum 
Pardubice patnáct let své existence, pat-
náct let, kdy poskytuje sociální služby 
a žije světem nevidomých a jinak zrako-
vě postižených lidí. Cílem poskytovaných 
služeb je motivovat lidi se zrakovým posti-
žením k aktivnímu životu a napomáhat 
jim k dosažení co největší míry samostat-
nosti. Za patnáct let existence se toho 
událo opravdu hodně. Za tuto spolupráci 
a podporu patří dík všem pracovníkům, 
uživatelům služeb, dobrovolníkům, part-
nerům a dárcům. 
Potýkáte se s obtížemi se zrakem vy 
sami nebo někdo ve vašem okolí? Právě 
pro vás je zde TyfloCentrum Pardubice, 
o. p. s. Neváhejte nás kontaktovat, rádi 
vám poradíme. 
Více informací najdete na internetových 
stránkách www.tcpce.cz a na pracovištích 
v Pardubicích, Chrudimi a ve Vysokém 
Mýtě.  Kontaktujte nás telefonicky, na čísle 
466 500 615 nebo 774 415 173. 

Dana Stoklasová,
ředitelka TyfloCentra Pardubice, o. p. s.
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Kam v Českomoravském pomezí

V kalendáři akcí na webových stránkách 
Českomoravského pomezí www.cesko-
moravskepomezi.cz naleznete informace 
o akcích, které budou probíhat v Litomyšli, 
Moravské Třebové, Poličce a Svitavách.

Z bohaté nabídky vybíráme:

10. 11. – 11. 11. Městské muzeum, 
Moravská Třebová
SVATOMARTINSKÉ SLAVNOSTI
Více na www.ksmt.cz.

Z okolí

Choceň

Sobota 10. 11. od 8.00 do 15.00, chova-
telský areál Na Lhotách v Chocni
VÝSTAVA HOLUBŮ
ZO ČSCH Choceň pořádá výstavu holubů 
českého staváka Východočeské pobočky 
Choceň 1908 - 2018 k výročí 110 let založe-
ní prvního klubu v České republice.  

Nové Hrady

Sobota 1. 12. od 17.00, kostel sv. Jakuba
MUSICA BOHEMICA

A JAROSLAV KRČEK 
Musica Bohemica Praha je komorní soubor, 
který má v současné době osm hudebníků 
a dva zpěváky. Uměleckým vedoucím je 
Jaroslav Krček, který od založení (1975) 
vytváří stěžejní repertoár. Kromě děl, která 
byla pro soubor napsána, interpretuje 
Musica Bohemica také hudbu historickou. 
Zvláštní a ojedinělá je interpretace a zpra-
cování hudby anonymní a lidové. Soubor 

natočil a vydal kolem padesáti titulů CD, 
hudbu k několika filmům a divadelním 
hrám, spolupracuje s Českým rozhlasem 
a televizí. Má za sebou koncertování nejen 
po celé Evropě ale i v zámoří. Musica 
Bohemica  si připravila pro tuto příležitost 
program složený z několika adventních 
písní a především se bude věnovat již pís-
ním a koledám vánočním. 
Předprodej vstupenek od 1. 11.: Obecní úřad 
Nové Hrady - tel. 469 325 104, Městský úřad 
Proseč - tel. 468 005 030, IC Litomyšl - tel. 
461 612 161 a IC Luže - tel. 469 671 223.
Vstupné: 200 Kč k sezení, 150 Kč k stání.
Další informace jsou uveřejněny na www.
farnispolecenstvi.cz.

Farnost Nové Hrady

Královská věnná města

Pozvánky na zajímavé akce naleznete na 
webových stránkách www. vennaměsta.cz.

Z bohaté nabídky vybíráme:

24. 11., Chrudim
KATEŘINSKÉ POSVÍCENÍ

NA RESSELOVĚ NÁMĚSTÍ
Více na www.chrudimsobe.cz.
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Modelářství

ŽÁK ŠTĚPÁN RÝZ – MISTREM 

ČESKÉ REPUBLIKY 2018
Dne 28. 9. se na všechovském letišti 
u Sezimova Ústí konalo juniorské a žákov-
ské Mistrovství České republiky v kate-
goriích volně létajících modelů. Na toto 
mistrovství po nominačním krajském 
výběru postoupil z 1. místa i Štěpán Rýz, 
který je žákem 5. třídy na ZŠ Javornická. 
Po celodenním zápolení se mu podařilo 
vybojovat 1. místo v kategorii P30 – žák.

Bohuslav Rýz

Kickbox

MISTROVSTVÍ SVĚTA WAKO

V ITÁLII PŘINESLO FALCONU

3 TITULY A BRONZ
Ve dnech 15. září až 23. září proběhlo 
v italském Jesolo Lido Mistrovství světa 
kadetů a juniorů v kickboxu. Z klubu 
Falcon kickbox Vysoké Mýto se do repre-
zentace na toto vrcholné klání nominovali 
Adam Pánek, Petr Dvořáček, Adam Stráník 
a Eliška Zemanová. Jako asistenti repre-
zentačního trenéra kickboxery dopro-
vázeli Josef Zeman a Martin Viktorin st. 
V rámci mistrovství proběhlo 2 319 zápa-
sů, kterých se zúčastnili zástupci 65 zemí. 
Česká republika se v silné konkuren-
ci neztratila. S celkovým skóre 4 zlaté 
medaile, 1 stříbrná a 4 bronzové medaile 
obsadila v celkovém hodnocení 15. místo. 
Z toho vysokomýtští kickboxeři získali 
3 zlaté a 1 bronzovou medaili.
Historický úspěch zaznamenal Adam 

Pánek ziskem dvou titulů Mistra světa 
WAKO. Adam dokázal vyhrát v kategorii 
junioři nad 94 kg v disciplíně Lightcontact, 

a tyto své kvality potvrdit i v druhé 
disciplíně Kick Light nad 94 kg. Adam má 
srdce bojovníka, a i když je vysoký, tak 
mu nedělá problém být pohyblivý stejně 
tak dobře, jako o mnoho lehčí bojovníci. 
Nejen proto si dokázal poradit se všemi 
soupeři a dotáhnout to na tu nejvyšší 
možnou metu. Není v České republice 
doposud žádný junior, kterému by se 
tento skvělý výsledek podařil.
Dalším obrovským úspěchem bylo vítěz-
ství v ringové disciplíně Low Kick. Petr 

Dvořáček z klubu Falcon dokázal vyhrát 
tuto disciplínu v kategorii mladší junioři ve 
váze do 81 kg. Finálový boj mezi šestnácti 
provazy byl velmi těžký nejen po fyzické 
stránce, ale i psychicky. Petr nastoupil 
proti borci z Ruska, a ti se většinou vyzna-
čují kvalitním stylem. Petr měl velkou  
touhu po vítězství a dokazoval to nejen 
při bojích o finále. Finálový boj byl velmi 
tvrdý, nicméně téměř tříměsíční příprava 
našeho zápasníka vystřelila na tu nejvyšší 
příčku.
V pořadí třetí velký úspěch zaznamenal 
Adam Stráník také v ringové disciplí-
ně Low Kick, tentokrát v kategorii starší 
junioři do 81 kg. Adam se probojoval do 
semifinále, kde našeho bojovníka dokázal 
zastavit už jen ruský stroj, který tuto kate-
gorii nakonec celou vyhrál. Adam s Rusem 
bojoval velmi odhodlaně, ale prohrál na 
body a získal nakonec bronz.
Čtvrtým a nejmladším bojovníkem z naše-
ho klubu byla Eliška Zemanová. Z mis-
trovství světa si odváží 5. místo. Eliška 
bojovala velmi dobře a ve čtvrtfinále 
ji dokázala o pouhé dva body zastavit 
německá reprezentantka, která se posléze 
ukázala jako nejlepší, když vyhrála celou 
kategorii Points Fighting do 47 kg v kate-
gorii mladších žákyň.

Martin Viktorin st.

Sport a volný čas
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Cyklistika

NA PLOVÁRNĚ SE USKUTEČNILO 

FINÁLE CYKLISTICKÝCH 

ZÁVODŮ HLEDÁ SE VÍTĚZ  
V sobotu 22. září se na vysokomýtské 
plovárně uskutečnilo finále cyklistického 
seriálu Hledá se vítěz. Jedná se o soutěž, 
která je určena mladým cyklistům ve věku 
do 16 let a jejíž smyslem je ukázat dětem 
tento sport jako zajímavou volnočasovou 
aktivitu. Zároveň to byla příležitost prezen-
tovat činnost cyklistických oddílů. Seriál se 
v letošním roce skládal z deseti nominač-
ních závodů po celém Pardubickém kraji. 
Jeho patronem je olympijský vítěz v jízdě 
na horském kole Jaroslav Kulhavý. 
Při sobotním finálovém programu se udě-
lovaly ceny v hlavních kategoriích, ale 
závodit mohli také všichni příchozí a na 
své si přišly i děti na odrážedlech. Byl také 
připraven tematicky zaměřený doprovod-
ný program ve spolupráci s Mikádem - 
střediskem volného času a BESIPem. Děti, 
které se sobotních závodů zúčastnily, 
byly odměněny za své výkony fanděním 
a potleskem svých rodičů a mnoha diváků.
Děkujeme všem pořadatelům nominač-
ních závodů, stejně jako všem lidem, kteří 
se podíleli na přípravě finálového závodu, 
protože bez jejich práce by se tato akce 
nemohla uskutečnit. Velký dík patří také 
sponzorům našeho seriálu. 

Vít Hospodka, Cyklo Bendl

Stolní tenis

VÍTĚZNÉ ZAHÁJENÍ

NOVÉ SEZÓNY
V sobotu 22. září sehrálo Vysoké Mýto 
úvodní dvojkolo nové sezóny 2018 - 2019 
s týmy Litomyšle a Poličky.
Orel Vysoké Mýto „A“ - TJ Jiskra 

Litomyšl „B“ 10 : 4

Hned v úvodním utkání nové sezóny čekal 
vysokomýtské stolní tenisty nevyzpyta-
telný soupeř Litomyšl „B“. Nakonec, jak se 
ukázalo, Litomyšl nepřijela v nejsilnější 
sestavě. Již od úvodních čtyřher Vysoké 
Mýto ukázalo, kdo je na domácích stolech 
a udávalo tempo a spád hry. První bod 
hostů získala velice agilní Lucie Syrová, 
která až do konce utkání nepoznala ani 
jednou hořkost porážky. Naštěstí byla 
jediná, kdo z hostujícího družstva dělal 
problémy, a tak si Vysoké Mýto dokrá-
čelo pro vítězství. Za zmínku stojí výkon 
Martina Dvořáka, který neprohrál žádný 
svůj zápas a dva body Václava Sychry, 
jenž měl v dresu Vysokého Mýta svou 
premiéru.
Body: Dvořák 3,5 b, Vojnar 2,5 b, Sychra 
2,5 b., Kučera 1,5 b.

Orel Vysoké Mýto „A“ – TJ Spartak 

Polička „A“   10 : 8

V odpoledním utkání hráli vysokomýtští 
Orli s nováčkem krajského přeboru, který 
postoupil po 4 letech. Soupeř přijel velice 
motivovaný „urvat“ první body v krajském 
přeboru. Polička přijela i s velkou podpo-
rou fanoušků, a tak se dalo čekat, že zápas 
bude velice vyhrocený, což se nakonec 
potvrdilo. Od úvodních čtyřher, po kte-
rých byl stav 1 : 1, byl zápas vyrovnaný. 
Oba týmy se přetahovaly doslova o každý 
bod. Výborně zahrál Vojnar, který nepo-
znal hořkost porážky. A když se k němu 
přidali Fišer s Dvořákem, byla z toho velice 
těsná výhra 10 : 8. Za stavu 8 : 8 šli hrát 
své poslední a rozhodující zápasy Vojnar s 
Fišerem, kteří strhli výhru na stranu domá-
cích. Sezónu jsme začali výborně a snad v 
tomto duchu budeme pokračovat.
Body: Vojnar 4,5 b, Fišer 3 b, Dvořák 2,5 b.

Martin Dvořák
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí:
 3. - 4. 11. MUDr. Jiří Štancl, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 530 247
10. - 11. 11. MUDr. Michal Teplý, Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155
17. - 18. 11. MDDr. Monika Sigmundová, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 530 247
24. - 25. 11. MUDr. Milena Břízová, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999 465 525 210

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 16.00    •    17.00 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •   18.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    19.00 - 21.00
12.30 - 16.00    •    17.00 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00
13.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

Zavřeno - sanitární den
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00
13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    19.00 - 21.00
12.00 - 17.30    •    19.00 - 21.00

Závody (do16.00)
Veřejnost 16.00 - 20.00

11.00 - 20.00
12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00
13.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.00 - 21.00

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  14.00 - 18.00 W
15.00 - 19.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
5.30 - 18.00 W15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
15.00 - 19.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
5.30 - 18.00 W15.00 - 18.00 W

13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00 (společná)

13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)
13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00  (společná)

13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)
13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00  (společná)

13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)
13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00  (společná)

13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)
13.00 - 21.00 (ženy)
13.00 - 21.00 (muži)

Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So

Ne
Po
Út
St
Čt
Pá

BAZÉN

(vše, vč. Wellnessu)

SAUNY
(v suterénu)

ŽENY - ÚTERÝ, ČTVRTEK
MUŽI - STŘEDA, PÁTEK
SPOLEČNÁ - PONDĚLÍ

Kondiční plavání (KP)

(pouze bazén)

Wellness centrum (W)

(bez bazénu)

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.

25.
26.
27.
28.
29.
30.

Krytý bazén
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Inzerce

V nabídce Kuncova knihkupectví ve Vysokém Mýtě je nová kniha Josefa Němečka 

Kolaboranti za Protektorátu 1939 - 1945. Vysokomýtsko a Choceňsko.

Firma VINCENCI otevřela novou Stanici technické kontroly
a měření emisí pro NÁKLADNÍ a osobní vozidla.

Najdete nás ve Skutči v ulici V. Nováka 621.
Možnost občerstvení v místním bistru.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
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ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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ČISTÍRNA - PRÁDELNA
mandlování - žehlení - praní - čištění

SBĚRNÉ MÍSTO:

SBĚRNÉ MÍSTO, PROVOZOVNA
A SBĚRNA ČISTÍRNY PEŘÍ:

TK TREND - módní odívání
nám. Přemysla Otakara II., Vysoké Mýto

V Peklovcích 521/II, Vysoké Mýto
mob. 732 981 732

Po domluvě je možné dřívější zhotovení
i vyzvednutí zakázky mimo naši pracovní dobu

- volejte 775 285 431 (pouze na provozovně).



Kalendář akcí
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Ve středu 3. října byla v Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě zahájena výstava věnovaná jubi-
lejnímu výročí vzniku Československé republiky s názvem Zlaté české... Ruce i století. Představuje 
tři desítky zajímavých exponátů, které reprezentují české a československé technické unikáty za 
posledních 100 let a bude přístupná do 25. listopadu.

Foto: Martin Štěpán, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Ohlédnutí




